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ВСТУП 

Підприємства торгівлі відносяться до об’єктів з масовим перебуванням 

людей, що потребують забезпечення пожежної безпеки на високому рівні та 

уникнення загрози життю, а також здоров’я людей, котрі там перебувають. 

Згідно до результатів здійснених перевірок торговельних центрів, можна 

зробити висновок, що стан пожежної безпеки потребує значних покращень. 

Звичайно, знизити ймовірність виникнення пожежі до нуля неможливо, але 

необхідно вжити заходи щодо покрашення протипожежного стану. 

За даними Українського науково-дослідного інституту цивільного захи-

сту за 12 місяців 2019 року в Україні зареєстровано 95 915 пожеж. У порів-

нянні з 2018 роком спостерігається суттєве збільшення кількості пожеж на 

22,0 %. Також, порівняно із 2018 роком, спостерігається зменшення кількості 

загиблих та постраждалих в НС на 3,3%. 

Випадки виникнення пожеж у торговельних центрах трапляються доволі 

часто. Прикладом є пожежа 28 січня по вул. Академіка Павлова, 160 сталося 

загоряння трьохповерхової будівлі торговельного центру «Міраж», на площі 

приблизно 360 кв. м. До місця події за підвищеним 2-м номером складності 

були направлені підрозділи ДСНС у кількості 4-х відділень на автоцистернах 

та 1-го відділення на автодрабині. На момент прибуття рятувальників було 

встановлено, що вогнем охоплені орендовані магазини на першому, другому 

та третьому поверхах торгівельного комплексу «Міраж». Керівник гасіння по-

жежі оголосив про 3-й номер складності пожежі. Завдяки оперативним та про-

фесійним діям рятувальників вдалося запобігти розповсюдження вогню на ще 

більшу площу. Загалом у пожежогасіння брали участь 8 одиниць основної по-

жежної техніки, 3 спеціальні автомобілі та 45 чоловік особового складу ДСНС. 

Підрозділами ДСНС було не допущено загибелі та травмування людей.  

Також, 6 лютого по вул. Академіка Тамма, Кірівоградської області ви-

никла пожежа у крамниці на другому поверсі ТЦ «Полоса»  на площі 2 кв. м. 

Залучалось 7 одиниць техніки та 30 чоловік особового складу 1-го ДПРЗ м. 
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Кропивницький та АРЗСП У ДСНС в області. Підрозділами ДСНС було вря-

товано 10 особ, евакуйовано 97 та не допущено загибелі та травмування лю-

дей. 

Дипломний проект (робота) виконується на тему «Забезпечення пожеж-

ної безпеки торговельного центру «Гулівер» м. Павлоград Дніпропетровської 

області». 

Забезпечення пожежної безпеки є невід’ємною частиною державної дія-

льності щодо охорони життя та здоров’я людей національного багатства та на-

вколишнього середовища. Забезпечення об’єктів пожежної безпеки завжди за-

лишається актуальним питанням. 

Метою даного проекту є: провести аналіз пожежної небезпеки торгове-

льного центру «Гулівер» м. Павлоград Дніпропетровської області та запропо-

нувати заходи щодо забезпечення високого рівня протипожежного стану. 

Спрогнозувати розвиток можливої пожежі та розробити тактичні прийоми її 

гасіння, а також розрахувати необхідну кількість сил та засобів для успішної 

ліквідації. Визначити ряд рекомендацій та пропозицій щодо забезпечення без-

пеки праці для працівників закладу та пожежно-рятувальних підрозділів під 

час гасіння пожежі. 
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1. Аналіз пожежної небезпеки об’єкту 

 

1.1 Загальна характеристика торговельного центру «Гулівер» м. Павло-

град Дніпропетровської області 

Торговельний центр «Гулівер» вважається одним із провідних центрів 

торгівлі міста. Він розташований у м. Павлоград, за адресою: вул. Шевченка, 

128 на відстані 1 км від ДПРЧ-27, 5 км від ДПРЧ-37. 

Знаходиться в зоні обслуговування ДПРЧ-27 Павлоградського Міськра-

йонного Управління у Дніпропетровській області. 

 

Головний корпус 

2-х поверхова будівля торговельного центру «Гулівер» розташована на 

території площею 2,5 га, огорожа відсутня. Має під’їзди з східної та південної 

сторін. Будівля II ступеню вогнестійкості. Будинок має підвальне приміщення. 

Горищне приміщення відсутнє. 

У будівлі розміщені: торговельні зали, кафе, ресторани, магазини,  про-

дуктовий супермаркет, складські, технічні та службові приміщення. 

Чисельність працюючих – у денну годину в будівлі «Гуліверу» може зна-

ходитися до 550 осіб персоналу та відвідувачів. У нічний час знаходиться бли-

зько 2 особи охорони. 

Конструктивні елементи будівлі:  

Стіни поверхів та сходових кліток – цегляні несучі, Перегородки – вико-

нані з асбестоцементних панелей пустотні 12см, Сходові площадки – залізобе-

тонні. Перекриття –залізобетонні багатопустотні, Покриття – з 2х шарових па-

нелей з зовнішньою обшивкою з стального профілійованого листа(утеплювач 

з пенопласту марки ПСФ-ВНИИСТ). Оздоблення стін та стелі в коридорах та 

кабінетах на поверхах з негорючих  матеріалів.   

Пожежна навантага: оргтехніка, меблі, папір, конструктивні елементи 

приміщень, одяг, НХР ВР РР небезпечних речовин в будівлі не зберігається. 
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Будівля обладнана автоматичною пожежною сигналізацією(яка є не-

справною), системою вентиляції, дренчерною системою пожежогасіння – всі 

системи керуються оператором цілодобово. 

Характеристика електроустановок: 

Освітлювально-силову мережу напругою 220/380 В може бути відклю-

чено черговим персоналом об’єкта від електрощитів на поверхах. Аварійне 

освітлення відсутнє. Опалення автономне водяне. На другому поверсі блоку 

«Б» розташована газова котельня обладнана автономною системою пожежо-

гасіння, газовим аналізатором та запобіжним газовим клапаном. Загальнооб-

мінна вентиляція в будівлі – штучна. 

Зовнішнє водопостачання: 

Потреби на зовнішнє пожежогасіння забезпечуються безпосередньо з 

водопровідної міської кільцевої мережі із внутрішнім діаметром трубопроводу 

250 мм на якій встановлені 2 ПГ № 31 та 36. Відстань від ПГ №31 до будівлі 

складає 15м. Відстань від ПГ №36 до будівлі складає 60м.  

Робочий тиск у мережі 2-3 атм. Підвищення тиску в зовнішній водогін-

ній мережі здійснюється через диспетчера місьводоканалу, при цьому водовід-

дача буде дорівнювати 130 л/с. 

Внутрішнє водопостачання:  

Внутрішнє водопостачання будівлі передбачено пожежними кранами з 

водогінною мережею діаметром 51 мм, на якій встановлено 26 ПК з головками 

типу «Богданова» що розташовані на поверхах. Насоси-підвищувачі відсутні.  

Засоби зв’язку та сигналізація: 

Приміщення торговельного центру забезпечені засобами зв’язку, які пе-

редбачають можливість їх використання для передачі сповіщення про пожежу 

в будь-який час доби. Відповідальність за справний зв'язок покладається на 

осіб визначених наказом торговельного центру. Будівля оснащена пожежною 

сигналізацією, яка перебуває в несправному стані. 
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Шляхи евакуації: 

Евакуювання здійснюється з 2-го поверху по сходових клітинах та еска-

латорах на 1-й поверх, з підвалу по сходових клітинах на 1-й поверх та на зо-

вні. У будівлі дев’ять сходових клітин та 2 ескалатора, які з’єднують між со-

бою всі поверхи. Освітлення сходових клітин природне та штучне електри-

чне(аварійне відсутнє). Планування поверхів коридорного типу, тому ймовір-

ність задимлення сходових клітин при пожежі висока.  

Димовидалення здійснюється за допомогою витяжної системи вентиля-

ції та вскривання віконних прорізів на 2-му поверсі. 

 

1.2. Пожежна небезпека торгового центру 

Відповідно до п. 5 II розділу «Правил пожежної безпеки в України» під-

приємства торгівлі відносяться до закладів з масовим перебуванням людей. 

 Пожежі у торговельних центрах характеризуються наявністю великої 

кількості людей яким загрожує небезпека, великою кількістю матеріальних 

цінностей, необхідністю їх евакуації та залученням для цих цілей та для лікві-

дації  підрозділів. 

Для забезпечення пожежної безпеки торговельних центрів на стадії їх 

проектування дотримуються норм планування приміщень. При будівництві та 

проектуванні торговельних центрів керуються таким нормативним докумен-

том як: ДБН.В.2.2-23:2009 «Підприємства торгівлі». Правила пожежної без-

пеки в Україні, а також ДБН.В.1.1.7-2016 «Пожежна безпека об’єктів будівни-

цтва». 

У торговельних залах та складських приміщеннях зосереджується ве-

лика кількість матеріальних цінностей, що в умовах пожеж можуть бути зни-

щені вогнем. Пожежі у торговельних приміщеннях характерні швидким роз-

повсюдженням вогню сильним задимленням та високими температурами. 

Швидкість розповсюдження вогню залежить від виду матеріальних цінностей 

способу їхньої упаковки, зберігання, а також наявності спалимої тари та обла-

днання. 
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Шляхами розповсюдження вогню можуть бути горючі матеріали, меблі 

обладнання та оздоблення приміщень, а також через високотемпературні кон-

вективні потоки, можливе виникнення розповсюдженню вогню крізь дверні 

прорізи. В умовах швидкого розповсюдження диму по коридорах та сходових 

клітках будинку, тому організація евакуації та рятування людей є першочер-

говим завданням.  

Під час пожеж у крамницях та на складах де зберігаються легкозаймисті 

та горючі рідини у тарі зі скла металу пластмас та в аерозольних установках 

що швидко руйнуються, приміщення швидко охоплюються вогнем. 

Речовини в аерозольній упаковці а також балони з газами під час пожеж 

можуть спричиняти вибухи спалахи та викиди полум’я а легкозаймисті та го-

рючі рідини у тарі зі скла металів та пластмас у разі їх пошкодженні можуть 

горіти розтікатися та підпалювати на своєму шляху спалимі речовини та мате-

ріали. 

Також швидкому розповсюдженню вогню під час пожеж в торговельних 

центрах, універмагах, магазинах та спеціальзованих складах сприяє наявність 

великих за об’ємом торговельних залів та складських приміщень, відкритих 

внутрішніх сходових кліток, великої кількості технологічних проходів та отво-

рів у стінах та перекриттях, що з’єднують окремі приміщення та поверхи, а 

також розвинених систем вентиляції та кондиціонування повітря. 

У тому разі, якщо у торговельних центрах знаходиться значна кількість 

різноманітних товарів та виробів із синтетичних речовин та матеріалів, то їх 

горіння та термічний розклад в у мовах пожежі у багатьох випадках супрово-

джується підвищеним димоуворенням та виділенням отруйних речовин, що за 

короткий час створює небезпечне для перебування людей середовище. 

Згідно з ДБН.В.2.2-23:2009 «Підприємства торгівлі» Торговельний 

центр – це група торговельних об’єктів, зосереджених в одному місці і керо-

ваних як одне ціле, які за своїми типами розмірами та місцем розташування 

функціонально відповідають потребам торговельної зони, яку вони обслуго-

вують. 
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Дослідження небезпеки виникнення пожежі складається з встановлення 

можливості одночасної появи трьох компонентів: горючого матеріалу, окис-

ника та джерела запалювання, що разом утворюють горюче середовище (ГС).  

Пожежна небезпека торговельного центру полягає в наявності або мож-

ливості утворення ГС, джерела запалювання (ДЗ) та шляхів поширення по-

жежі (ШПП).  

Утворити ГС можуть горючі та важкогорючі конструктивні елементи 

будівлі, оргтехніка, меблі, папір, одяг інші  легкозаймисті матеріали.  

Горіння може виникнути при впливі на горюче середовище  різноманіт-

них ДЗ (джерел запалювання). Щоб виявити можливість появи в горючому се-

редовищі джерела запалювання і оцінити, на скільки передбачені заходи захи-

сту запобігають їх появі, потрібно розглянути всі потенційні джерела запалю-

вання.  

Розвиток пожежі може відбуватися при наявності відповідних умов, пе-

вних властивостях матеріалів, їх кількості та способу їх зберігання. 

Під час горіння відбувається викид продуктів неповного згорання, які 

також несуть небезпеку та поширюються усередині приміщення. Вони викли-

кають подразнення органів чуття, верхніх дихальних шляхів, а також отруєння 

та смерть. 

Розвиток пожеж в торговельних приміщеннях характеризується: 

- наявність великої кількості людей; 

- виникнення паніки у людей; 

- інтенсивне димоутворення виділення токсичних речовин; 

- наявність матеріалів що мають різні фізико-хімічні властивості; 

- задимлення сходових кліток і верхніх поверхів; 

- висока температура на шляхах евакуації. 

Лише добросовісне виконання кожним працівником своїх функціональ-

них обов’язків на підставі суворого дотримання правил пожежної безпеки за-

абезпечує надійну профілактику пожеж. Це також відноситься до відвідувачів, 
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які повинні бути ознайомлені з правилами перебування у підприємствах тор-

гівлі та дотримуватися протипожежних вимог. 

Отже, тоговельний центр є пожежонебезпечним об’єктом і безпека лю-

дей повинна бути, при виникненні пожежі, у будь-якому місці об’єкту. Осно-

вними напрямками забезпечення пожежної безпеки є усунення умов виник-

нення пожежі та мінімалізація її наслідків. 

 

Аналіз пожежної небезпеки матеріалів що обертаються 

Пожежна небезпека торговельного центру характеризується властивос-

тями матеріалів, які там знаходяться і використовуються, а також їх кількість. 

При їх займанні виникають небезпечні чинники, що можуть діяти на людей та 

матеріальні цінності: 

- відкрите полум’я та іскри; 

- підвищена температура в приміщені та на шляхах евакуації; 

- дим та токсичні продукти горіння; 

- знижена концентрація кисню; 

- підвищений тиск в палаючому приміщенні; 

В торговельному центрі застосовуються такі матеріали: 

- Папір;  

- Полімерні матеріали; 

- Деревостружкові і деревоволокнисті плити в меблях і офісному уста-

ткуванню; 

- Деревина в різних виробах; 

Розглянемо пожежонебезпечні властивості цих матеріалів, користую-

чись довідником «Баратова». 

Папір – горючий, а в подрібненому вигляді легкозаймистий матеріал. 

Папір зустрічається в книгах, газетах,  журналах, а також у виготовленні 

оздоблювальних матеріалів Температура займання та самозаймання дорівнює 

230 оС, швидкість вигорання - 8×10-3 кг/( м2×с ) – в роздрібненому виді – 5,5×10-
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3кг/( м2×с ) у виді книг на стелажах. При зберіганні в кипах здатний до само-

нагрівання. Температура самонагрівання дорівнює 100оС. При впливі азотної 

кислоти та інших окиснювачів здатний до хімічного займання. Відкладення 

паперового пилу пожежонебезпечні: при густині відкладень 70 кг/м3 в слою 

пилу 5мм температура тління дорівнює 360оС. Паперовий пил вибухонебезпе-

чний. При зберіганні в кипах уникати джерела нагрівання з робочою темпера-

турою більше 100оС. 

Деревина – горючий матеріал, який використовується при виготовленні 

меблів, дверей. Температура запалення 241С.  При горінні виділяє теплоту до 

20305 кДж/кг. Варто охороняти від нагрівання джерел з температурою більш 

100оС. 

Полістирол – легкогорючий матеріал, який використовується для обро-

бки приміщень, приладів, побутової техніки. Температура запалення 484 - 

496С. Особливу пожежну небезпеку мають полістирольні плитки, при горінні 

яких виділяється до 41900 кДж/кг теплоти (більше, ніж при горінні газу). Роз-

кладання полістиролу починається вже при температурі близько 80 С і значно 

прискорюється при 250 - 380С. До складу продуктів розкладання пластмаси, 

виготовленої на основі полістиролу, входять стирол, окис вуглецю, ціаністий 

водень, акрилонітрит, дибутилфталат, фосген. Полістирол володіє високої ди-

моутворюючою здатністю. 

 

Можливі джерела запалювання. 

Відповідно до ДСТУ 2272-93 джерелом запалювання (ДЗ) вважається те-

плова енергія, що призводить до загорання. ДЗ може бути таке нагріте тіло або 

такий екзотермічний процес, що здатний нагріти деякі матеріали до певної те-

мператури, коли швидкість тепловиділення дорівнює або перевищує швид-

кість тепловідведення із зони реакції. Потужність і тривалість теплової дії дже-

рела повинні забезпечити підтримку критичних умов протягом часу, необхід-

ного для розвитку реакції з формуванням фронту полум’я, здатного до пода-

льшого вільного поширення. 
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За природним походженням ДЗ класифікуються: 

- відкритий вогонь, розжарені продукти горіння і нагріті ними повер-

хні; 

- теплові прояви механічної енергії;  

- теплові прояви електричної енергії; 

- теплові прояви хімічних реакцій; 

- теплові прояви сонячної енергії. 

Пожежна небезпека відкритого вогню зумовлена інтенсивністю тепло-

вого впливу, площею, орієнтацією (взаємним розташуванням), періодичність і 

часом впливу на ГС. Відкритий вогонь можуть використовувати для опалення, 

проведення ремонтних робіт та ін. Головним захистом від даного ДЗ є ізоляція 

його від горючих матеріалів. 

Велика кількість пожеж виникає внаслідок несправностей та порушення 

правил експлуатації електротехнічних, електронагрівальнх приладів, при-

строїв та устаткування. Найчастіше такі пожежі виникають як результат коро-

тких замикань в електричних ланцюгах , перегріву та займання речовин і ма-

теріалів, розташованих близько до нагрітого електроустаткування, струмових 

перевантажень проводів, великих перехідних опорів тощо. 

Проходження хімічних реакцій із значним виділенням теплової енергії. 

Є сполуки, які в контакті з повітрям, водою або один з одним можуть стати 

причиною виникнення пожежі. Необхідно дотримуватися правил сумісного 

зберігання речовин та матеріалів. 

Трапляються випадки, коли сонячні промені, що концентруються за до-

помогою оптичних приладів, утворюють потужні джерела запалювання, здатні 

викликати займання цілих груп горючих речовин та матеріалів. 

Навмисні підпали також вважаються джерелом запалюванням. 

В приміщеннях торговельного центру, крім сказаних вище ДЗ, до по-

жежі може призвести поява малокалорійних ДЗ внаслідок порушення правил 

пожежної безпеки (наприклад, паління в приміщенні). Недопалок має доста-

тню енергію для запалення деяких речовин чи матеріалів.Тому, дотримання 
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правил пожежної безпеки є найголовнішою умовою уникнення виникнення 

пожежі. 

 

Ймовірні шляхи поширення пожежі. 

Найнебезпечними шляхами розвитку та поширення пожежі є: 

- підлоги, покриття та перекриття будівлі; 

- вентиляційні та інші інженерні комунікації; 

- дверні прорізи; 

- сходові клітини; 

- шляхи евакуації оздоблені горючими матеріалами; 

- підвісні стелі; 

- кабельні тунелі та ін. 

Під час проектування та будівництва передбачаються заходи, які запобі-

гають поширення вогню шляхом: 

- поділу будівлі протипожежними стінами та перекриттями на проти-

пожежні відсіки; 

- поділу будівлі протипожежними перегородками на секції; 

- влаштування протипожежних перешкод  для обмеження поширення 

вогню по поверхах конструкцій, по горючих матеріалах;  

- забезпечення протипожежних відстаней між будівлями; 

Кожний вид протипожежних перешкод повинен мати межу вогнестійко-

сті не менше встановленої згідно з  ДБН. В.1.1.7-2016 «Пожежна безпека 

об’єктів будівництва». 

Профілактика пожеж, як і інших виробничих негараздів, являє собою 

справу не тільки керівників об’єкту. Необхідно досягти свідомого розуміння, 

що лише добросовісне викопаним кожним  працівником своїх функціональних 

обов’язків на підставі суворого дотримання правил пожежної безпеки та охо-

рони праці зумовлює надійну профілактику пожеж. Це також відноситься до 

відвідувачів, які повинні бути ознайомлені з правилами перебування у підпри-

ємствах торгівлі та дотримуватися вимог щодо запобігання пожеж. 
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Перевірка ступеню вогнестійкості торговельного центру «Гулівер» 

Поширення пожеж у будівлях та спорудах значною мірою залежить від 

ступеня вогнестійкості. Вогнестійкість будівельних конструкцій – це здатність 

конструкції зберігати несучу і огороджувальну функції в умовах пожежі. 

Втрата несучої здатності визначається заваленням конструкції або виникнен-

ням її граничних деформацій. Втрата цілісності характеризується утворенням 

в конструкціях наскрізних тріщин або наскрізних отворів через які проника-

ють продукти горіння або полум’я. Втрата теплоізольованої здатності харак-

теризується підвищенням температури на поверхні конструкції що не обігрі-

вається. 

Перевірку відповідності ступеня вогнестійкості будівлі вимогам пожеж-

ної безпеки здійснюємо методом зіставлення. При цьому порівнюємо фактичні 

і вимагаємі межі вогнестійкості, а також фактичні межі поширення вогню, що 

допускаються, по конструкціях. 

Перевірка ступеню вогнестійкості здійснюється згідно з нормативним 

документом ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва». При 

здійсненні перевірки будівельної частини в першу чергу перевіряємо основні 

будівельні конструкції (стіни, плити перекриттів і покриття, перегородки, не-

сучі елементи сходових клітин), а потім другорядні. 

Результати перевірки відповідності будівельних конструкцій заносимо 

до таблиці 1.1 
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Таблиця 1.1 Відповідність будівельних конструкцій вимогам норм за 

ступенем вогнестійкості 

Фактичний ступінь вогнестійкості будівлі торговельного центру «Гулі-

вер» - I. 

Згідно до проведеного аналізу робимо висновок, що фактична ступінь 

вогнестійкості не перебільшує того, що вимагається, дотримується умов без-

пеки. Будівля торговельного центру відповідає вимогам будівельних норм сто-

совно ступеню вогнестійкості, як одного з елементів протипожежного захисту 

об’єкта.  

№ 

п/п 

Найменування 

Конструкції  

Запроекто-

вано 

Ф 

С 

В 

Б 

Потрібно 

За нормами 

В 

С 

В 

Б 

Висновок 

про  

Відповід-

ність 

1. Зовнішні і 

внутрішні не-

сучі стіни із 

селікатної це-

гли 

REI 150 M 0 I REI 

120 

M 0 II Відповідає 

2. Стіни сходо-

вих кліток з 

силікатної це-

гли 

REI 150 M 0 I REI 

120 

M 0 II Відповідає 

3. Перегородки 

внутрішні не-

несучі із  асбе-

стоцементних 

панелей 

залізобетонні 

EI 45 M 0 I EI 15 M 0 II Відповідає 

4. Сходові пло-

щадки, марші 

сходових клі-

ток 

R 80 M 0 I R 60 M 0 II Відповідає 

5. Плити перек-

риттів залізо-

бетонні бага-

топустотні 

REI 60 M 0 I REI 

45 

M 0 II Відповідає 

6. Покриття RE 60 M 0 I RE 

45 

M 0 II Відповідає 
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ВИСНОВОК 

Проаналізувавши пожежну небезпеку торговельного центру було вста-

новленно наявність умов для виникнення пожежі. Найголовнішою небезпекою 

є складність евакуювання людей з будівлі у разі виникнення пожежі чи іншої 

НС, це зумовлено наявністю великої кількості людей та виникнення паніки. У 

разі загорання, шляхи евакуації швидко задимлюються і відбувається значний 

впив небезпечних чинників пожежі на людей. На об’єкті знаходиться велика 

пожежна навантага, яку складають: деревина, оргтехніка, меблі, папір, одяг 

інші легкозаймисті матеріали. Найбільш ймовірними ДЗ є теплові прояви еле-

ктричної енергії та відкритий вогонь. Швидкому розповсюдженню пожежі бу-

дуть сприяти кабельні тунелі, пустоти в перекритті, а також горючі матеріали 

та речовини в приміщеннях. Для успішної ліквідації горіння будівля торгове-

льного центру оснащена системами зовнішнього та внутрішнього протипоже-

жного водопостачання. Здійснивши перевірку відповідності ступеню вогнес-

тійкості будівлі - фактична ступінь вогнестійкості не перебільщує того, що ви-

магається,  що повністю задовольняє вимоги нормативних документів.  
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2. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕ-

ЖНОЇ БЕЗПЕКИ НА ОБ’ЄКТІ 

 

2.1 Організація проведення перевірок протипожежного стану тор-

говельного центру «Гулівер» 

Державний нагляд (контроль) - діяльність уповноважених законом цен-

тральних органів виконавчої влади, їх територіальних органів, державних ко-

легіальних органів, органів виконавчої влади Автономної Республіки Крим, 

місцевих державних адміністрацій, органів місцевого самоврядування (далі - 

органи державного нагляду (контролю) в межах повноважень, передбачених 

законом, щодо виявлення та запобігання порушенням вимог законодавства су-

б'єктами господарювання та забезпечення інтересів суспільства, зокрема нале-

жної якості продукції, робіт та послуг, допустимого рівня небезпеки для насе-

лення, навколишнього природного середовища. 

Державний нагляд (контроль) здійснюється за допомогою планових та 

позапланових перевірок. 

Планові перевірки суб’єктів господарювання на відповідний календар-

ний рік включаються до планів роботи, розроблених:  

- в органах державного нагляду (контролю) – на рік із зазначенням струк-

турних підрозділів, посадові особи яких будуть залучені до здійснення 

перевірки;  

- у територіальних органах державного нагляду (контролю) в Автономній 

Республіці Крим, областях, містах Києві та Севастополі, в районах, рай-

онах у містах, містах обласного, республіканського (Автономної Респу-

бліки Крим) значення – на квартал із зазначенням структурних підрозді-

лів, посадові особи яких будуть залучені до здійснення перевірки. 

Планові перевірки суб’єктів господарювання здійснюються відповідно 

до річних або квартальних планів, які затверджуються органом державного на-

гляду (контролю) до 1 грудня року, що передує плановому, або до 25 числа 

останнього місяця кварталу, що передує плановому. 
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Періодичність здійснення планових перевірок суб’єктів господарювання 

визначається відповідно до Критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від 

провадження господарської діяльності та визначається періодичність здійс-

нення планових заходів державного нагляду (контролю) у сфері техногенної 

та пожежної безпеки, затверджених Постановою Кабінету Міністрів України 

від 05 вересня 2018 року №715. 

Для здійснення планової або позапланової перевірки орган державного 

нагляду (контролю) видає наказ про проведення перевірки, який містить: 

-найменування суб’єкта господарювання, щодо якого буде здійснюва-

тися захід державного нагляду (контролю); 

- предмет перевірки; 

- місцезнаходження об’єкта господарювання; 

- строк проведення перевірки; 

- посади прізвища та імена по батькові посадових осіб які будуть здійс-

нювати перевірку.  

На підставі наказу оформлюється посвідчення на проведення перевірки, 

яке підписується керівником або заступником керівника органу державного 

нагляду (контролю) із зазначенням прізвища, ім’я та по батькові і засвідчу-

ється печаткою. 

Посвідчення на проведення перевірки є чинним протягом зазначеному в 

ньому строку проведення перевірки. 

Планова чи позапланова перевірка суб’єкта господарювання - юридич-

ної особи має здійснюватися у присутності керівника або особи, уповноваже-

ної керівником.  

Органи державного нагляду (контролю) здійснюють планові перевірки з 

державного нагляду (контролю) за умови письмового повідомлення суб’єкта 

господарювання про проведення планової перевірки не пізніше ніж за 10 днів 

до початку здійснення перевірки.  

У повідомленні на проведення перевірки зазначаються: 
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- Найменування органу державного нагляду(контролю), що здійснює 

захід; 

- найменування суб'єкта господарювання та/або його відокремленого 

підрозділу або прізвище, ім'я та по батькові фізичної особи – підпри-

ємця, щодо діяльності яких здійснюється захід; 

- місцезнаходження суб'єкта господарювання та/або його відокремле-

ного підрозділу  щодо діяльності яких здійснюється захід; 

- номер і дата наказу, на виконання якого здійснюється захід; 

- перелік посадових осіб, які беруть участь у здійсненні заходу, із за-

значенням їх посади, прізвища, ім'я та по батькові; 

- дата початку та дата закінчення заходу; 

- тип заходу (плановий або позаплановий); 

- вид заходу (перевірка, ревізія, обстеження, огляд, інспектування 

тощо); 

- підстави для здійснення заходу; 

- предмет здійснення заходу; 

- інформація про здійснення попереднього заходу (тип заходу і строк 

його здійснення). 

Повідомлення надсилається рекомендованим листом за допомогою еле-

ктронного поштового зв’язку або вручається особисто керівнику чи уповнова-

женій особі суб’єкта господарювання. 

Тривалість здійснення планової перевірки визначається залежно від 

площі будівлі, приміщень, дільниць, які перебувають у власності суб’єкта го-

сподарювання, де буде здійснюватися перевірка, а також від ступеня ризику 

від провадження господарської діяльності та не повинна перевищувати десяти 

робочих днів для суб’єкта господарювання, а щодо суб’єктів малого підприє-

мництва - п’яти робочих днів, якщо інше не передбачено законом. 

Посадова особа органу державного нагляду (контролю) без посвідчення 

на здійснення заходу та службового посвідчення не має права здійснювати 

державний нагляд (контроль) суб'єкта господарювання. 
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Суб’єкт господарювання має право не допускати посадових осіб органу 

державного нагляду (контролю) до здійснення перевірки, якщо вони не пред'-

явили документів, передбачених у пункті, зазначеному вище. 

Продовження строку здійснення планової перевірки не допускається. 

Підставами для здійснення позапланових перевірок є: 

- подання суб'єктом господарювання письмової заяви до відповідного 

органу державного нагляду (контролю) про здійснення заходу держа-

вного нагляду (контролю) за його бажанням; 

- виявлення та підтвердження недостовірності даних, заявлених у до-

кументах обов'язкової звітності, поданих суб'єктом господарювання; 

- перевірка виконання суб'єктом господарювання приписів, розпоря-

джень або інших розпорядчих документів щодо усунення порушень 

вимог законодавства, виданих за результатами проведення планових 

перевірок органом державного нагляду (контролю); 

- звернення фізичних та юридичних осіб про порушення суб'єктом го-

сподарювання вимог законодавства. Позапланова перевірка у цьому 

разі здійснюється тільки за наявності згоди центрального органу ви-

конавчої влади на його проведення; 

- неподання у встановлений термін суб'єктом господарювання докуме-

нтів обов'язкової звітності без поважних причин, а також письмових 

пояснень про причини, які перешкоджали поданню таких документів. 

Під час проведення позапланової перевірки з'ясовуються лише ті пи-

тання, необхідність перевірки яких стала підставою для здійснення цього за-

ходу, з обов'язковим зазначенням цих питань у посвідченні на проведення пе-

ревірки. 

Проведення позапланових перевірок з інших підстав, крім передбачених  

статтею 6 Закону України «Про основні засади державного нагляду (конт-

ролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки» від 05.04.2007 № 877-V, за-

бороняється, якщо інше не передбачається законом або міжнародним догово-

ром України, згода на обов'язковість якого надана Верховною Радою України. 
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Суб'єкт господарювання повинен ознайомитися з підставою проведення 

позапланової перевірки з наданням йому копії відповідного документа. 

Строк здійснення позапланової перевірки не може перевищувати десяти 

робочих днів, а щодо суб'єктів малого підприємництва – двох робочих днів, 

якщо інше не передбачено законом. Продовження строку здійснення позапла-

нової  перевірки не допускається. 

Планові та позапланові перевірки проводяться з метою здійснення кон-

тролю за додержанням суб’єктом господарювання вимог законодавства з пи-

тань цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки, виявленню пору-

шень та запобіганню виникнення надзвичайних ситуацій. 

Перевірка складається з таких основних частин: 

- підготовка до перевірки; 

- проведення перевірки; 

- оформлення результатів перевірки; 

- вжиття відповідних заходів за результатами перевірки. 

Під час підготовки до перевірки державний інспектор з нагляду у сфері 

пожежної і техногенної безпеки, який буде її здійснювати, зобов’язаний: 

- ознайомитись з матеріалами наглядової справи та/або матеріалами, 

які надійшли від інших органів; 

- визначити перелік питань, які буде перевірено та вивчено на об’єкті; 

- ознайомитись з відповідними галузевими нормативно-правовими та 

нормативно-технічними документами, що стосуються пожежної та 

техногенної безпеки, з матеріалами про пожежі, а також технічною 

документацією і довідниковою літературою, яка характеризує поже-

жну та техногенну небезпеку об’єкта перевірки. 

Перед початком перевірки державний інспектор зобов’язаний: 

- відправити лист про проведення перевірки; 

- з’ясувати, хто з посадових осіб об’єкта буде присутнім під час здійс-

нення перевірки; 

- оповістити керівника об’єкта про час проведення перевірки; 
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- пред’явити керівнику посвідчення на перевірку та службове посвід-

чення, що засвідчує посадову особу органу ДПН; 

- надати керівнику копію посвідчення на проведення перевірки. 

Під час перевірки посадові особи, які її здійснюють, зобов’язані дотри-

муватись установлених правил внутрішнього розпорядку роботи та вимог охо-

рони праці. 

У тому разі, якщо керівник суб’єкта господарювання, або його заступ-

ник, або уповноважена ним особа не допускає посадових осіб державного на-

гляду до проведення перевірки, то посадовою особою державного нагляду 

складається акт про недопущення до проведення перевірки. 

Посадова особа, що здійснює перевірку має право: 

- вимагати від суб’єкта господарювання усунення виявлених порушень 

вимог законодавства; 

- проводити огляд території та приміщень, а також будь-яких докуме-

нтів чи предметів, якщо це передбачено законом; 

- вимагати припинення дій, які перешкоджають здійсненню перевірки; 

- надавати або надсилати суб’єктам господарювання обов’язкові для 

виконання приписи про усунення порушень та недоліків; 

- накладати штрафні санкції та вживати заходи передбачені законом; 

За фактами виявлених під час перевірки порушень посадова особа, яка її 

здійснює, має право одержувати усні або письмові пояснення від керівника або 

уповноваженої ним особи, та/або особи, відповідальної на об’єкті перевірки за 

стан дотримання вимог законодавства у сферах пожежної і техногенної без-

пеки, які долучаються до матеріалів перевірки. 

За результатами здійсненої перевірки складається Акт перевірки додер-

жання виконання вимог законодавства у сферах пожежної та техногенної без-

пеки, цивільного захисту.  
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Посадова особа органу державного нагляду (контролю) зазначає в акті 

стан виконання вимог законодавства суб’єктом господарювання, а у разі неви-

конання – детальний опис виявленого порушення з посиланням на відповідну 

вимогу законодавства. 

В останній день перевірки два примірники Акту перевірки підписуються 

посадовими особами органами держаного нагляду (контролю), які здійсню-

вали перевірку, та суб’єктом господарювання або уповноваженою  ним осо-

бою, якщо інше не передбачено законом. 

Якщо суб’єкт господарювання не погоджується з актом – він підписує 

акт із зауваженням щодо здійснення перевірки, що є невід’ємною частиною 

акту органу державного нагляду (контролю). 

У разі відмови суб’єкта господарювання підписати Акт перевірки поса-

дова особа органу державного нагляду (контролю) вносить до такого акту від-

повідний запис. 

Один примірник акту вручається суб’єкту господарювання або уповно-

важеній ним особі, другий – зберігається протягом 5 років в органі державного 

нагляду (контролю), до якого додаються документи, що підтверджують факт 

поштового відправлення та вручення акту адресату. 

На підставі Акта, який складено за результатами здійснення перевірки, 

якщо під час здійснення перевірки суб’єкта господарювання виявлено пору-

шення вимог законодавства у сферах техногенної і пожежної безпеки, цивіль-

ного захисту, протягом п’яти днів з дня закінчення перевірки складається при-

пис про усунення вимог законодавства у сферах техногенної і пожежної без-

пеки, цивільного захисту. Припис складається у двох примірниках та є 

обов’язковою для виконання у визначені строки вимогою посадової особи дер-

жавного нагляду (контролю), яка надається керівнику суб’єкта господарю-

вання не пізніше п’яти робочих днів з дня складання акту. 
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У разі відмови суб’єкта господарювання або уповноваженої ним особі 

від отримання припису щодо усунення порушень вимог законодавства він на-

правляється рекомендованим листом із повідомленням про вручення із зазна-

ченням дати реєстрації та вихідного номера. 

На всі об’єкти перевірок заводиться наглядова справа, у якій зберіга-

ються матеріали проведення перевірок, матеріали листування, а також експе-

ртизи протипожежного стану, у тому числі орендованих будівель та примі-

щень, а також копії дозволів, договорів про надання їх в оренду та інші доку-

менти, що характеризують стан протипожежного захисту об’єкта, техногенної 

безпеки і виконання вимог цивільного захисту відповідно до змісту наглядової 

справи, її ведення та зберігання  та загальними відомостями про об’єкти, які 

необхідно відобразити у наглядовій справі. 

 

2.2 Розробка заходів щодо покращення системи протипожежного 

захисту 

Проаналізувавши данний об’єкт та здійснивши перевірку його на відпо-

відність вимогам нормативних документів запропонуємо такі заходи: 

Відповідно до Правил пожежної безпеки в Україні (далі ППБУ) пункту 

5, розділу II На об’єктах з постійним або тимчасовим перебуванням на них 100 

і більше осіб або таких, що мають хоча б одне окреме приміщення з одночас-

ним перебуванням 50 і більше осіб, які є навчальними (у тому числі дошкіль-

ними) закладами, закладами охорони здоров’я із стаціонаром, будинками для 

людей похилого віку та інвалідів, санаторіями і закладами відпочинку, розва-

жальними, культурно-освітніми та видовищними закладами, критими спорти-

вними будинками і спорудами, готелями, мотелями, кемпінгами, торговими 

підприємствами та іншими аналогічними за призначенням об'єктами з масо-

вим перебуванням людей, на доповнення до схематичного плану евакуації по-

винна бути розроблена та затверджена керівником інструкція, що визначає дії 

персоналу щодо забезпечення безпечної та швидкої евакуації людей, за якою 

не рідше одного разу на півроку мають проводитися практичні тренування всіх 
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задіяних працівників. Для об'єктів, у яких передбачається перебування людей 

уночі, інструкції повинні передбачати також дії у нічний час. Розробити та за-

твердити керівником інструкцію, що визначає дії персоналу щодо забезпе-

чення безпечної та швидкої евакуації людей (пункт 1 додатку 1). 

Відповідно до ППБУ пункту 8, розділу II для зазначення місцезнахо-

дження первинних засобів пожежогасіння територія об’єкта, а також будинки, 

споруди, приміщення мають бути забезпечені відповідними знаками безпеки . 

Знаки безпеки, їх кількість, а також місця їх встановлення повинні відповідати 

ДСТУ ISO 6309:2007 «Протипожежний захист. Знаки безпеки. Форма та ко-

лір» (ISO 6309:1987, IDT) та ГОСТ 12.4.026-76 «ССБТ». Тому пропонується 

забезпечити територію об’єкта, а також будинки, споруди, приміщення відпо-

відними знаками безпеки згідно з ДСТУ ISO 6309:2007 «Протипожежний за-

хист. Знаки безпеки. Форма та колір» (ISO 6309:1987, IDT) та ГОСТ 12.4.026-

76 «ССБТ». для зазначення місцезнаходження первинних засобів пожежога-

сіння (пункт 2 додатку 1).   

Відповідно до ППБУ пункту 16, розділу II Посадові особи та працівники 

проходять навчання та перевірку знань з питань пожежної безпеки у Порядку, 

встановленому постановою Кабінету Міністрів України від 26 червня 2013 

року № 444 «Про затвердження Порядку здійснення навчання населення діям 

у надзвичайних ситуаціях». Пропонується керівнику, а також працівникам 

об’єкта пройти навчання та перевірку знань з питань пожежної безпеки у по-

рядку, встановленому постановою Кабінету Міністрів України від 26 червня 

2013 року №444 «Про затвердження Порядку здійснення навчання населення 

діям у надзвичайних ситуаціях» (пункт 3 додатку 1). 

Відповідно до ППБУ пункту 2.37, глави 2, розділу III Не допускається 

захаращувати шляхи евакуації меблями, обладнанням, різними матеріалами. 

Тому пропонується заборонити захаращування шляхів евакуації першого по-

верху блоку «А»  меблями, обладнанням, різними матеріалами (пункт 4 дода-

тку 1). 
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Відповідно до ППБУ пункту 3, розділу II На кожному об’єкті відповід-

ним документом (наказом, інструкцією тощо) повинен бути встановлений про-

типожежний режим, який включає порядок дій у разі виникнення пожежі: по-

рядок і способи оповіщення людей, виклику пожежно-рятувальних підрозді-

лів, зупинки технологічного устаткування, вимкнення ліфтів, підйомників, ве-

нтиляційних установок, електроспоживачів, застосування засобів пожежога-

сіння; послідовність евакуації людей та матеріальних цінностей з урахуванням 

дотримання техніки безпеки. Встановити відповідним документом (наказом, 

інструкцією тощо) порядок дій у разі виникнення пожежі: порядок і способи 

оповіщення людей, виклику пожежно-рятувальних підрозділів, зупинки тех-

нологічного устаткування, вимкнення ліфтів, підйомників, вентиляційних ус-

тановок, електроспоживачів, застосування засобів пожежогасіння; послідов-

ність евакуації людей та матеріальних цінностей з урахуванням дотримання 

техніки безпеки (пункт 5 додатку 1). 

Відповідно до ППБУ пункту 3.11, глави 3, розділу V Для розміщення 

первинних засобів пожежогасіння у виробничих, складських, допоміжних 

приміщеннях, будинках, спорудах, а також на території підприємств повинні 

встановлюватися спеціальні пожежні щити (стенди). 

Пожежні щити (стенди) повинні встановлюватись на території об’єкта 

площею більше 200 м2 з розрахунку один щит (стенд) на 5000 м2 захищуваної 

площі. 

До комплекту засобів пожежогасіння, які розміщуються на пожежному 

щиті, входять: вогнегасники - 3 шт., ящик з піском - 1 шт., протипожежне по-

кривало - 1 шт., багор або лом та гак - 2 шт., лопати - 2 шт., сокири - 2 шт. 

На пожежних щитах (стендах) повинні розміщуватися ті первинні за-

соби гасіння пожежі, які можуть застосовуватися в даному приміщенні, спо-

руді, установці.  Тому пропонується на території об’єкта встановити та уком-

плектувати пожежні щити: вогнегасники - 3 шт., ящик з піском - 1 шт., проти-

пожежне покривало - 1 шт., багор або лом та гак - 2 шт., лопати - 2 шт., сокири 

- 2 шт (пункт 6 додатку 1). 
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Відповідно до ППБУ пункту 1.6 глави 1,  розділу IV З’єднання, відгалу-

ження та окінцювання жил проводів і кабелів мають здійснюватися за допомо-

гою опресування, зварювання, паяння або затискачів. Місця з’єднання жил 

проводів і кабелів, а також з’єднувальні та відгалужувальні затискачі повинні 

мати мінімальний перехідний опір, щоб уникнути їх перегрівання і пошко-

дження ізоляції стиків. Втрати опору ізоляції на стиках повинні бути не більше 

втрат опору ізоляції на цілих жилах цих проводів і кабелів. Тому пропонується 

в торгівельному відділі першого поверху блоку «Б» з’єднання, відгалуження 

та окінцювання жил проводів і кабелів здійснювати за допомогою опресу-

вання, зварювання, паяння або затискачів (пункт 7 додатку 1). 

Відповідно до ППБУ пункту 1.8, глави 1, розділу IV Улаштування та екс-

плуатація тимчасових електромереж забороняються. Заборонити експлуата-

цію тимчасових електромереж (пункт 8 додатку 1).   

Згідно з ППБУ пунктами 1.1, 1.4, глави 1, розділу  V Усі системи проти-

пожежного захисту (далі - СПЗ) мають бути справними і утримуватися в пос-

тійній готовності до виконання роботи. Несправності, які впливають на їх пра-

цездатність, повинні усуватися негайно, інші несправності усуваються в пе-

редбачені регламентом терміни, при цьому необхідно робити записи у відпо-

відних журналах; Підтримання експлуатаційної придатності СПЗ повинно 

проводитися відповідно до вимог ДБН В.2.5-56:2014 «Системи протипожеж-

ного захисту». Тому пропонується відремонтувати систему протипожежного 

захисту (автоматична пожежна сигналізація) торгівельного центру блоку «А» 

лівого крила, а також відремонтувати систему протипожежного захисту (сис-

тему протидимного захисту) торгівельного центру згідно з вимогами ДБН 

В.2.5-56:2014 «Системи протипожежного захисту» (пункт 9 додатку 1). 

Відповідно до ППБУ підпункту 8 пункту 2.2, глави 2, розділу V на две-

рцятах пожежних шафок із зовнішнього боку повинні бути вказані після літе-

рного індексу «ПК» порядковий номер крана та номер телефону для виклику 

пожежно-рятувальних підрозділів. Вказати на дверцятах пожежних шафок із 

зовнішнього боку після літерного індексу «ПК» порядковий номер крана та 
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номер телефону для виклику пожежно-рятувальних підрозділів (пункт 10 до-

датку 1). 

Відповідно до ППБУ підпункту 9 пункту 2.2, глави 2,  розділу V пожежні 

кран-комплекти не рідше одного разу на рік підлягають технічному обслуго-

вуванню і перевірці на працездатність шляхом пуску води з реєстрацією ре-

зультатів перевірки у спеціальному журналі обліку технічного обслугову-

вання. Пожежні кран-комплекти повинні постійно бути справними і доступ-

ними для використання. Пропонується у приміщеннях торгового центру про-

вести технічне обслуговування і перевірку на працездатність пожежних кран-

комплектів не рідше одного разу на рік шляхом пуску води з реєстрацією ре-

зультатів перевірки у спеціальному журналі обліку технічного обслуговування 

(пункт 11 додатку 1). 

Відповідно ППБУ пункту 2.3, глави 2, розділу III Протипожежні двері, 

ворота, вікна, люки, клапани, завіси (екрани) у протипожежних перешкодах 

повинні утримуватися у справному стані. Не допускається встановлювати 

будь-які пристрої, предмети тощо, що перешкоджають їх зачиненню. Пропо-

нується відремонтувати протипожежні завіси, які відділяють блок «А» та пе-

рехід від блоку «Б», блок «Б» та перехід від блоку «А» (пункт 12 додатку 1). 

Відповідно ППБУ пункту 2.34, глави 2,  розділу III На випадок відклю-

чення електроенергії обслуговуючий персонал будинків (крім житлових), де у 

вечірній та нічний час можливе перебування людей, повинен мати електричні 

ліхтарі. Кількість ліхтарів визначається адміністрацією, виходячи з особливо-

стей об’єкта, наявності чергового персоналу, кількості людей у будинку (але 

не менше одного ліхтаря на кожного працівника, який чергує на об'єкті у вечі-

рній або нічний час). Тому пропонується забезпечити персонал, який працює 

в нічний час електричними ліхтарями (пункт 13 додатку 1). 

Згідно з ДБН пунктом 6.3.9 ДБН В 2.2-23:2009 «Підприємства торгівлі», 

Двері комор та приміщень для приймання товарів мають бути протипожеж-

ними не нижче 2-го типу, двополотними завширшки не менше 1,3 м і заввишки 

не менше 2,3 м. При цьому ширина одного з полотен повинна бути не менше 
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0,8 м. Тому пропонується відокремити протипожежними перешкодами склад-

ські приміщення другого поверху та приміщення прийому товарів від коридо-

рів та торгівельної зали (пункт 14 додатку 1). 

Відповідно до ППБУ пункту 4.11, глави 4,  розділу VI забороняється збе-

рігати горючі відходи, упаковку та контейнери в торговельних, обідніх залах 

та на шляхах евакуації (вони повинні видалятися щодня у міру накопичення). 

Тому пропонується заборонити зберігати горючі відходи, контейнери в торгі-

вельних, обідніх залах та на шляхах евакуації (пункт 15 додатку 1). 

Відповідно до ППБУ пункту 2.31, глави 2,  розділу III  Сходові клітки, 

внутрішні відкриті та зовнішні сходи, коридори, проходи та інші шляхи ева-

куації мають бути забезпечені евакуаційним освітленням. Світильники еваку-

аційного освітлення повинні вмикатися з настанням сутінків у разі перебу-

вання в будинку людей. Тому для успішної евакуації людей на випадок вине-

кнення НС пропонується забезпечити сходові клітки евакуаційним освітлен-

ням (пункт 16 додатку 1). 

Відповідно до ППБУ підпункту 9 пункту 2.1, глави 2, розділу V біля 

місць розташування пожежних гідрантів і водойм повинні бути встановлені 

покажчики (об'ємні зі світильником або плоскі із застосуванням світловідбив-

них покриттів) з нанесеними на них: 

для пожежного гідранта - літерним індексом ПГ, цифровими значеннями 

відстані в метрах від покажчика до гідранта, внутрішнього діаметра трубопро-

воду в міліметрах, зазначенням виду водопровідної мережі (тупикова чи кіль-

цева) 

для пожежної водойми - літерним індексом ПВ, цифровими значеннями 

запасу води в кубічних метрах та кількості пожежних автомобілів, котрі мо-

жуть одночасно встановлюватися на майданчику біля водойми. 

Пропонується встановити покажчики біля місць розташування пожеж-

них гідрантів №32 та №33 з нанесенням на них літерним індексом ПГ, цифро-

вими значеннями відстані в метрах від покажчика до гідранта, внутрішнього  
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діаметра трубопроводу в міліметрах, зазначенням виду водопровідної мережі  

(тупикова чи кільцева) (пункт 17 додатку 1). 

 Відповідно до ППБУ пункту 3.17, глави 3, розділу V Технічне обслуго-

вування вогнегасників повинно здійснюватися відповідно до Правил експлуа-

тації вогнегасників, затверджених наказом Міністерства України з питань над-

звичайних ситуацій та у справах захисту населення від наслідків Чорнобиль-

ської катастрофи від 02 квітня 2004 року № 152, зареєстрованих у Міністерстві 

юстиції України 29 квітня 2004 року за № 555/9154, а також ДСТУ 4297-2004 

«Технічне обслуговування вогнегасників. Загальні технічні вимоги». Тому 

пропонується здійснити технічне обслуговування вогнегасників відповідно до 

ДСТУ 4297-2004 «Технічне обслуговування вогнегасників. Загальні технічні 

вимоги» (пункт 18 додатку 1). 

Згідно з ППБУ пункту 1.19, глави 1, розділу III керівник торгового цен-

тру своїм розпорядчим документом повинен визначити спеціальні місця для 

куріння, які необхідно позначити відповідним знаком або написом, і місця, де 

встановлюють урну або попільницю з негорючих матеріалів. Куріння за ме-

жами спеціально відведених місць забороняється. Тому пропонується визна-

чити спеціальні місця для куріння, які необхідно позначити відповідним зна-

ком або надписом, і місця, де встановлюють урну або попільницю з негорючих 

матеріалів (пункт 19 додатку 1). 

Відповідно до ППБУ пункту 1.10, глави 1, розділу III. на території 

об’єкта повинно бути забезпечено освітлення зовнішніх пожежних драбин, 

протипожежного обладнання, входів до будинків та споруд. Тому пропону-

ється на території об’єкта забезпечити освітлення зовнішніх пожежних драбин 

(пункт 20 додатку 1). 

 

 

ВИСНОВОК 

Організовано та проведено планову перевірку протипожежного стану торго-

вельного центру «Гулівер» м. Павлоград Дніпропетровської області. Згідно з 
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цим складено припис про усунення порушень вимог законодавства у сферах 

пожежної, техногенної безпеки, цивільного захисту (додаток 1), який налічує 

20 пунктів. 

Керівник торгового центру, в межах своїх повноважень, не забезпечив 

належний стан пожежної безпеки. Про це свідчить те, що керівник, а також 

працівники об’єкта  не пройшли навчання та перевірку знань з питань пожеж-

ної безпеки. Здійснюється експлуатація тимчасових електромереж, що є недо-

пустимим і може стати причиною пожежі. Система пожежної сигналізації, а 

також система протидимного захисту перебувають у несправному стані. Здій-

снюється зберігання горючих відходів на шляхах евакуації. Також, шляхи ева-

куації не відповідають вимогам, що забезпечить евакуювання людей на випа-

док виникнення пожежі та іншої надзвичайної ситуації. Територія об’єкта не 

забезпечена освітленням  зовнішніх пожежних драбин. Тому, органами держа-

вного нагляду (контролю) було запропоновано здійснити такі заходи як: роз-

робити та затвердити керівником інструкцію, що визначає дії персоналу щодо 

забезпечення безпечної та швидкої евакуації людей, забезпечити територію 

об’єкта, а також будинки, споруди, приміщення відповідними знаками без-

пеки, керівнику, а також працівникам об’єкта пройти навчання та перевірку 

знань з питань пожежної безпеки у порядку, встановленому постановою Кабі-

нету Міністрів України від 26 червня 2013 року №444 «Про затвердження По-

рядку здійснення навчання населення діям у надзвичайних ситуаціях», забез-

печити освітлення зовнішніх пожежних драбин, відремонтувати протипоже-

жні завіси, які відділяють блок «А» та перехід від блоку «Б», блок «Б» та пе-

рехід від блоку «А», а також інші заходи, які було зазначено у Приписі про 

усунення порушень вимог законодавства у сферах пожежної, техногенної без-

пеки, цивільного захисту (додаток 1). 

Реалізація усіх запропонованих заходів приведе до покращення протипожеж-

ного стану торговельного центру «Гулівер» м. Павлоград. 
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3. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ОБ’ЄКТІ 

3.1 Особливості проведення оперативних дій в торговельному 

центрі 

Обстановка на пожежах в торговельних центрах зумовлюється констру-

ктивними особливостями будівель, складністю планування, малою кількістю 

входів і віконних прорізів, великим пожежним навантаженням, швидким по-

ширенням вогню упаковкою товару, інтенсивним димоутворенням, а також 

скупченням людей та майна.  

При виникненні пожежі першими на ліквідацію її наслідків прибуває 

ДПРЧ-27 Павлоградського МР Управління ДСНС України у Дніпропетровсь-

кій області.  

У випадку, коли пожежа набуває великих розмірів, то на її ліквідацію 

прибувають додаткові сили та засоби, а саме ДПРЧ-37.  

На озброєнні ДПРЧ-27 в оперативному розрахунку знаходиться: МАЗ 

АЦ-4-60 (5309)-505 ПМ та ЗІЛ-130 АЦ-40(130)63Б. В резерві - ЗІЛ-130 

АЦ40(130)63Б.  

На озброєнні ДПРЧ-37 в оперативному розрахунку знаходиться: МАЗ 

АЦ-4-60 (5309)-505 ПМ, ЗІЛ-130 АЦ-40(131)137А. В резерві – ЗІЛ-130 

АЦ40(130)63Б.  

Найбільш ймовірним місцем виникнення пожежі в будівлі торговель-

ного комплексу «Гулівер» є підсобне приміщення магазину «Ельдорадо» 

блоку «Б» на першому поверсі. При пожежі в підсобному приміщенні на мо-

мент прибуття перших підрозділів пожежа пошириться на площу близько 20 

кв. м., 1 поверх буде сильно задимлений, пожежа буде поширюватись на всю 

площу підсобного приміщення загрожуючи суміжним приміщенням.  

У сучасних будівлях торговельних центрів основне пожежне наванта-

ження становлять стелажі, шафи, прилавки, тара, упаковка та різні товари, що 

розміщуються у торговельних залах. Воно досягає 100 кг/м2 і більше, а в при-

міщеннях для зберігання та обробки – у 2-3 рази більше. У ряді універмагів та 
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великих магазинів розташовують ательє, майстерні, розкрійні цехи та інші 

приміщення для обслуговування покупців.  

Пожежі у торговельних приміщеннях характерні швидким розповсю-

дженням вогню, сильним задимленням та високими температурами. Швид-

кість розповсюдження вогню залежить від виду матеріальних цінностей, спо-

собу їх упаковки та зберігання, а також наявності спалимої тари та обладнання. 

Лінійна швидкість поширення вогню текстильними виробами становить 0,3-

0,4 м/хв, виробами в паперовій упаковці – 0,4-0,5 м/хв, гумовотехнічними ви-

робами – 0,4-1,0 м/хв і т.д  

При пожежі в підсобному приміщенні магазину «Ельдорадо» розповсю-

дження диму відбуватиметься по сходових клітинах вентиляційних комуніка-

ціях у правій частині будинку, тому евакуацію людей в першу чергу необхідно 

здійснювати по сходовій клітині розміщеній у центральній частині будівлі. Мі-

сця попереднього розміщення евакуйованих матеріальних цінностей визна-

чено на майданчику біля дитячого центрального парку. Охорону евакуйованих 

матеріальних цінностей доцільно забезпечувати за допомогою служб и МВС. 

Необхідну кількість сил для проведення евакуації встановлює КГП врахову-

ючи обстановку на пожежі.  

3.2 Вихідні данні для проведення розрахунку сил та засобів під час 

гасіння пожежі у підсобному приміщенні «Ельдорадо»  

На момент прибуття перших підрозділів пожежа пошириться в примі-

щенні розміром 6×10 м. Відстань від ДПРЧ-27 – 1 км., а від ДПРЧ-37 – 9 км. 

Час до сповіщення про пожежу 𝜏до спов.= 2хв 

Час повідомлення про пожежу 𝜏спов= 2хв 

Час збору і виїзду підрозділу по тривозі 𝜏з.в = 1хв 

L = 1 км – довжина шляху проходження підрозділу від частини до місця 

виклику; 

Швидкість прямування V = 40 км/год. 

Швидкість розповсюдження Vл=1 
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Визначаємо основні параметри пожежі: 

Вогнегасні засоби: для гасіння пожежі в підсобному приміщені блоку 

«Б» 1-го поверху торговельного центру «Гулівер»  застосовуються розпилені 

струмені води. Інтенсивність подачі води 0,06 л/ м2·с. 

Основним засобом гасіння пожежі є подача стволів «Б», з глибиною га-

сіння 5 м, ланками ГЗДС по фронту 

Визначаємо в - час вільного розвитку пожежі: 

𝜏в.р = 𝜏до спов. + 𝜏спов + 𝜏з.в + 𝜏прям. + 𝜏о.р , хв 

де 𝜏спов – час повідомлення про пожежу про пожежу 2 хв; 

𝜏до спов. – час до сповіщення 2 хв; 

𝜏з.в – час збору і виїзду підрозділу по тривозі, за нормативами приймаємо 

1хв; 

 𝜏прям. – час слідування підрозділу до місця пожежі, що визначається за 

формулою: 

𝜏прям. =
60 × 𝐿

40
 , хв; 

де L = 1 км – довжина шляху проходження підрозділу від частини до 

місця виклику; 

V = 40 км/год. – середня швидкість руху пожежного автомобіля. 

𝜏прям. =
60 × 1

40
= 1,5 хв; 

Визначаємо час вільного розвитку пожежі до введення перших стволів, 

при цьому час оперативного розгортання 3хв. Тоді час вільного розвитку по-

жежі складає: 

𝜏в.р = 2 + 2 + 1 + 1,5 + 3 = 9,5 хв; 

Знаходимо шлях, пройдений фронтом пожежі з моменту виникнення го-

ріння до введення засобів гасіння першим підрозділом: 

𝑅пож = 𝜏в.р × 0,5 × 𝑉л 

𝑅пож = 9,5 × 0,5 × 1 = 4,75 м; 
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Наносимо отриманий шлях розвитку пожежі в масштабі на план об’єкта 

й одержуємо, що пожежа приймає кутову форму розміром 6×4,75 м. Тому 

площа пожежі за час вільного розвитку дорівнює: 

𝑆пож = 0,5𝛼𝑅п
2=0,5x1,57x4,752=17,7 м2 

𝛼 – кут, в якому поширюється пожежа, рад(1рад=57 град.) В нашому ви-

падку кут дорівнює 90 град. 

Визначаємо площу гасіння пожежі: 

Так як hгас=5м Rпож = 4,75. м; 

h – глибина гасіння стволом «Б» h=5 м. 

 Тоді Sгас= Sпож=17,7м2  

Визначаємо периметр пожежі: 

Рnож = Rпож×(2+α)=  4.75×(2+1,57) = 16,9м; 

Визначаємо фронт пожежі: 

Фпож = α×Rпож= 4.75×1,57 = 7,46 м; 

3.3 Розрахунок сил та засобів для забезпечення гасіння пожежі 

Визначаємо потрібну витрату води для гасіння: 

Qпотр
гас = Sпож×Іs = 17,7×0,2 = 3,5 л/с. 

𝐼𝑠 - інтенсивність подачі вогнегасного засобу, за довідниковими даними 

0,2 л/см2; 

Визначаємо потрібну витрату води на захист: 

Qпотр
зах = 0,25 Sпож×Іs = 0,25×17,7×0,2 = 0,9 л/с. 

Визначаємо необхідну загальну витрату води: 

Qпотр
заг = Qпотр

гас + Qпотр
зах= 3,5 + 0,9 = 4,4 л/с. 

Визначаємо необхідну кількість стволів «Б» для гасіння пожежі в підсо-

бному приміщенні: 

𝑁ст"Б,"
гас =

𝑄п
гас

𝑄ств"Б"
=

3,5

3,7
= 0,9 ≈ 1 ствол "Б". 

Визначаємо необхідну кількість стволів «Б» на захист: 

𝑁ст"Б".
зах =

𝑄потр.
зах

𝑄ств"Б"
=

0,9

3,7
= 0,24 ≈ 1 ствол "Б". 
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З тактичної точки зору для захисту суміжних приміщень та 2-го поверху 

приймаємо 2 стволи «Б». 

Визначаємо фактичну витрату води для гасіння: 

Qф
гас = Nст.«Б» ×Q ст.«Б» = 1×3.7 = 3,7 л/с. 

Визначаємо фактичну витрату води на захист: 

Qф
зах = Nст«Б»×Q ст.«Б» = 2×3.7= 7,4 л/с 

Визначаємо фактичні загальні витрати води на гасіння та захист: 

Qф = Qф
гас

 +Qф
зах = 3,7 + 7,4 = 11,1 л/с. 

Виходячи з того, що вираз Qф > Qп
заг (11,1 л/с > 4,4 л/с ) Фактичні  витрати  

води на  гасіння  пожежі  та  захист  перевищують  необхідні, що задовольняє 

умови успішного гасіння пожежі. 

Перевіряємо забезпеченість об’єкта водою: 

На території об’єкту знаходяться 2 пожежних гідрантів мережі 250 мм – 

130 л/с , при цьому фактична витрата води на гасіння і захист, рівна 11,1 л/с 

цілком забезпечується від зовнішнього протипожежного водопроводу. Водо-

віддача водопроводу, значно перевищує фактичну витрату води і для відбору 

її досить пожежних гідрантів, для встановлення на них необхідної кількості 

пожежних машин. 

Визначаємо граничну відстань, м .: 

𝐿гран =
𝐻н − (𝐻розг ± 𝑧м ± 𝑧прил)

𝑆 × 𝑄2
х 20 =

90 − (50 + 0 + 1)

0,015 × (3 х 3,7)2
х 20 = 420 м; 

Тобто пожежно-рятувальний автомобіль, встановлений від місця 

під’їзду до приміщення на відстані не більше 420 м зможе забезпечити ро-

боту трьох стволів. Пожежний гідрант розташований від будівлі на значно 

меншій відстані (60м), тому дану схему можна прийняти за розрахункову. 

Знаходимо необхідну кількість особового складу для забезпечення оператив-

них дій з гасіння пожежі: 

𝑁о/с = 3 × 𝑁ГДЗС + 1 × 𝑁ПБ + 1 × 𝑁зах + 1 × 𝑁розг + 𝑁ПА; 

де 3 × 𝑁ГДЗС – кількість людей, що працюють зі стволом в складі ланки 

ГДЗС; 
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1 × 𝑁ПБ – кількість людей, задіяних на посту безпеки ГДЗС;  

1 × 𝑁розг – кількість людей, задіяних при роботі на розгалуженнях; 

1 × 𝑁зах – кількість людей, задіяних при подачі стволів «Б» на захист; 

𝑁о/с = 3 × 2 + 1 × 2 + 1 × 2 + 1 × 2 = 12 осіб; 

Визначаємо кількість відділень, необхідних на гасіння пожежі: 

𝑁відд. =
𝑁о/с

4
=

12

4
≈ 3 відділення; 

Приймаємо 3 відділення (дві ланки ГДЗС). 

Тобто для гасіння пожежі та проведення рятувальних робіт, необхідно 

зосередити сили та засоби по виклику №3. 

27 ДПРЧ 2-е відділення – особовий склад караулу встановлює АЦ на ПГ 

№36 проводить попереднє оперативне розгортання, ставить розгалуження біля 

входу в торговельний центр подає 1 ствол «Б» на гасіння пожежі,  2 стволи «Б» 

на захист суміжного приміщення та другого поверху. Організовує евакуацію 

людей, видалення диму. 

27 ДПРЧ 1-е відділення - особовий склад залучається на створення ланок 

ГДЗС для виконання робіт по евакуації людей. 

АД-30 встановлюється з лівої сторони блоку «Б» подає ствол «Б» на за-

хист даху. 

37 ДПРЧ 1-е відділення встановлюється біля ПГ-31 у випадку поши-

рення пожежі прокладає 2 магістральні лінії о/с ланкою ГДЗС проводить по-

шук та євакуацію людей. 

50 ДПРЧ 1-е відділення у резерві. 

67 ДПРЧ 1-е відділення у резерві.  

3.4 Рекомендації посадовим особам при проведенні оперативних дій 

на пожежі  

Основним оперативним завданням особового складу пожежно-рятуваль-

них підрозділів ОРС ЦЗ під час гасіння пожеж є рятування людей у разі вини-

кнення загрози їх життю та гасіння пожеж.  
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Рекомендації керівнику гасіння пожежі 

1. Установити наявність та ступінь загрози людям, за потреби терміново 

організувати їх рятування та євакуацію.  

2.  Здійснити розвідку пожежі після прибуття на місце візуально оціню-

ючи інтенсивність виділення диму та наявність полум’я у віконних прорізах а 

також за рахунок опитування персоналу об’єкту.  

3. Вжити позачергових заходів з євакуювання людей з приміщень 2-го 

поверху у зв’язку з ймовірністю швидкого задимлення вище розташованих по-

верхів та сходових клітин при пожежі що пов’язано з великою пожежною на-

вантагою приміщень – торговельних магазинів.  

4. Визначити вирішальний напрямок оперативних дій – з правої сторони, 

тому що пожежа розповсюджуючись в цьому напрямку може охопити більшу 

площу та призвести до більш значних матеріальних втрат.  

6. Створити оперативну дільницю: ОД-1 (2 АЦ 27 ДПРЧ) – гасіння по-

жежі, захист сусідніх приміщень та 2-го поверху.  

7. Безперервно слідкувати за обстановкою на пожежі.  

8. Забезпечити недопущення поширення вогню з приміщення де виникла 

пожежа основними шляхами – дверними прорізами коридорами.  

9. Забезпечити охолодження конструкцій перекриттів контроль обстано-

вки на нижчих та вишніх поверхах (за необхідності).  

10. Створити штаб на пожежі. 

11. Установити взаємодію з аварійними службами які залучаються до га-

сіння пожежі. 

12. Залучити для евакуації і охорони евакуйованого майна службу МВС  

13. Ужити заходів щодо збору відомостей для підготовки інформації про 

пожежу, збереження від руйнувань (по можливості) первинного місця виник-

нення пожежі та предметів, що могли бути причиною загорання.  

14. Під час гасіння пожежі підтримувати постійний зв’язок з ПЗЧ . 

15. Особисто впевнитися в ліквідації пожежі.  
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16. Слідкувати за дотриманням безпеки праці учасниками гасіння по-

жежі.  

Рекомендації начальнику штабу на пожежі 

1. Вивчати обстановку на пожежі, отримувати дані від НОД 

2. Доповідати КГП результати розвідки та результати роботи ОД. 

3. За рішенням КГП викликати аварійні служби. 

4. Організувати зв'язок на пожежі. 

5. Проводити розстановку сил та засобів відповідно до прийнятих рі-

шень КГП. 

6. Інформувати ОКЦ про обстановку на пожежі. 

7. Вести оперативну документацію Штабу на пожежі. 

 

Рекомендації начальнику тилу 

1. Встановити АЦ 1-го відділення ДПРЧ-27 на ПГ та вказати місце про-

кладання магістральних ліній.  

2. Організувати взаємодію із службами водопостачання об’єкта.  

3. Прокласти резервні магістральні лінії до місця виникнення пожежі.  

4. Організувати охорону магістральних рукавних ліній.  

5. Організувати своєчасне забезпечення пожежно-рятувальних автомо-

білів ПММ, доставку за потреби до місця пожежі спеціальних вогнегасних ре-

човин і матеріалів, спеціального пожежно-технічного обладнання, оснащення, 

у тому числі для безперебійної роботи ланок ГДЗС, проведення технічного об-

слуговування пожежно-рятувальних автомобілів на місці пожежі.  

6. Вести облік роботи пожежно-рятувальних автомобілів, витрат вогне-

гасних речовин.  

 

Рекомендації начальнику оперативної дільниці-1 

1. На ОД-1 під час гасіння пожежі в підсобному приміщення в магазині 

«Ельдорадо» на 1 поверсі можливе щільне задимлення і висока температура в 

палаючому та суміжних приміщеннях. При відкриванні дверей до суміжних 
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приміщень можливий вихід полум’я. Також, при проведенні робіт із захисту 

2-го поверху можливе їх задимлення. Необхідно постійно проводити пошук 

людей, які могли залишитися в задимлених приміщеннях.  

2. Дотримуватись заходів безпеки та враховувати можливу зміну напря-

мків руху теплових потоків.  

3. Доповідати КГП про виконання поставлених завдань і про роботу під-

розділів на оперативній дільниці.  

 

Рекомендації відповідальному за безпеку праці 

1. Визначити спільно з НТ безпечних шляхів прокладання магістральних 

ліній.  

2. Перевірити правильність встановлення пожежно-рятувальних автомо-

білів на джерела водопостачання та майданчики резерву.  

3. Роботу в задимлених приміщеннях проводити тільки ланками ГДЗС. 

4. Виставити пости у місцях оперативного розгортання сил та засобів та під 

час можливого розбирання конструкцій.  

5. Не допускати самостійних дій особового складу з знеструмлення еле-

ктроліній і електроустановок, а також подачі вогнегасних речовин.  

6. Не допускати використання для робіт безпосередньо в зоні пожежі (на 

позиціях ствольщиків) та в задимлених приміщеннях особовий склад пожеж-

них частин, членів ДПД, які перебувають на мiсцi пожежі без бойового одягу 

та засобів для гасіння пожежі.  

7.Встановлювати прожектори та прилади на міцну, стійку основу в тих 

місцях де немає загрози попадання на них води.  

 

3.5 Вимоги безпеки праці при проведенні оперативних дій  

Для забезпечення вимог безпеки праці при проведенні оперативних дій 

необхідно вжити такі заходи:  
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- з’ясувати через фахівців об’єкта щодо наявності приміщень або облад-

нання, в яких використовуються (зберігаються) шкідливі пари і гази, електро-

обладнання під високою напругою, радіоактивні, вибухові та небезпечні хімі-

чні речовини;  

- провести інструктаж особового складу, який працює на позиціях ство-

льників, з таких питань: порядок спостереження за зміною обстановки, сиг-

нали небезпеки та порядок дій за ними, пересування в зоні підвищеної небез-

пеки, безпека під час розбирання конструкцій, порядок надання допомоги осо-

бовому складу на сусідніх оперативних позиціях;  

- виставити спостережні пости поблизу місць, де будівельні конструкції 

знаходяться в зоні інтенсивного теплового впливу;  

- здійснювати контроль за організацією позмінної роботи під час трива-

лих пожеж особового складу та його відпочинку в теплих приміщеннях тощо; 

- проводити визначення разом з відповідними службами об’єкта допус-

тимого часу перебування особового складу в небезпечній зоні та контроль за 

своєчасною заміною особового складу на місцях проведення робіт;  

- за потреби організувати медичне обслуговування особового складу. 

 

ВИСНОВОК 

У 3му розділі було проведено розрахунок необхідних сил та засобів на 

гасіння умовної пожежі в підсобному приміщенні торговельного центру «Гу-

лівер» м. Павлоград, Дніпропетровської області. При пожежі в підсобному 

приміщенні на момент прибуття перших підрозділів пожежа пошириться на 

площу близько 20 кв. м., 1 поверх буде сильно задимлений, пожежа буде по-

ширюватись на всю площу підсобного приміщення загрожуючи суміжним 

приміщенням. Гасіння ймовірної пожежі виконується за викликом №3. Для ус-

пішного гасіння пожежі потрібно 3 відділення. Для роботи 1-го ствола «Б» - 

на гасіння та 2-ох стволів «Б» на захист потрібно 11,1 л/с, а зовнішня мережа 

діаметром 250 мм, може забезпечити подачу близько 130 л/с, тобто умова для 
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успішного гасіння пожежі зовнішнім протипожежним водопроводом забезпе-

чується, кількість сил та засобів достатньо за викликом №3. Основним опера-

тивним завданням особового складу пожежно-рятувальних підрозділів ОРС 

ЦЗ під час гасіння пожеж є рятування людей у разі виникнення загрози їх 

життю та гасіння пожеж.  

 Основним напрямком роботи пожежно-рятувальних підрозділів є забезпе-

чення евакуації людей, які на момент виникнення пожежі перебували в примі-

щеннях торговельного центру, а також організація евакуації майна. Також, 

були надані рекомендації посадовим особам при виконанні оперативних дій на 

пожежі. КГП необхідно провести розвідку, чітко віддавати вказівки особовому 

складу, спрямувати роботу на попередження паніки, оцінити обстановку, ви-

значити вирішальний напрямок та організувати оперативні дії сил і засобів на 

пожежі, безперервно слідкувати за обстановкою на пожежі, забезпечити недо-

пущення поширення вогню з приміщення де виникла пожежа основними 

шляхами – дверними прорізами, коридорами, під час гасіння пожежі підтри-

мувати постійний зв’язок із ПЗЧ (ОКЦ) та періодично інформувати про обста-

новку та прийняті рішення, визначити відповідального за охорону праці, слід-

кувати за дотриманням безпеки праці учасниками гасіння пожежі, особисто 

впевнитися в ліквідації пожежі. 
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4. ОХОРОНА ПРАЦІ 

4.1. Дії робітників торговельного центру «Гулівер» у разі виникнення по-

жежі. 

У разі виникнення пожежі дії робітників торговельного центру, залуче-

них до гасіння пожежі, мають бути спрямовані на гарантування безпеки лю-

дей, їх евакуацію та рятування. 

Кожен робітник у випадку виявлення пожежі або її ознак (задимлення, 

запах горіння або тління різних матеріалів, підвищення температури у примі-

щення тощо) зобов’язаний: 

1) негайно повідомити про це пожежну рятувальну службу(при цьому на-

звати точну адресу кількість поверхів місце виникнення пожежі наяв-

ність людей а також своє прізвище); 

2) задіяти систему оповіщення людей про пожежу; 

3) повідомити про виникнення пожежі керівника об’єкту; 

4) вжити ( по можливості) заходів щодо евакуації людей, а також гасіння 

пожежі з використанням наявних вогнегасників; 

5) за потреби викликати медичну та інші аварійні служби (поліцію, га-

зову службу, аварійну енергонагляду тощо). 

Посадова особа об’єкта, що першою прибула на місце пожежі, зо-

бов’язана: 

• перевірити та повідомити до пожежної охорони про виникнення по-

жежі; 

• організувати евакуацію людей та гасіння пожежі до прибуття пожеж-

них підрозділів, у випадку загрози для життя людей негайно організувати їх 

рятування, використовуючи для цього всі наявні сили та засоби; 

• призначити для зустрічі пожежних підрозділів особу, яка добре знає 

розміщення під'їзних шляхів та вододжерел; 

• вивести з небезпечної зони всіх працівників та інших осіб, не залучених 

до евакуації людей та ліквідації пожежі; 

• за необхідності викликати до місця пожежі медичну та інші служби; 

Змн. Арк. № докум. Підпис Дата 

Арк. 

 45 
НУЦЗУ.4.16-12.ППНП.РПЗ 

 



   

• припинити всі роботи, не пов'язані із заходами щодо ліквідації пожежі; 

• організувати відключення мереж електро- та газопостачання 

• гарантувати безпеку людей, які беруть участь в евакуації та гасінні по-

жежі, від можливих обвалів конструкцій, дії токсичних продуктів горіння і пі-

двищеної температури, ураження електрострумом тощо; 

• організувати евакуацію матеріальних цінностей з небезпечної зони, ви-

значити місця їх зберігання і забезпечити за потреби їх охорону; 

• інформувати керівника пожежного підрозділу про наявність людей у 

будівлі. 

Під час проведення евакуації та гасінні пожежі до приїзду пожежно-ря-

тувальних підрозділів необхідно з урахуванням ситуації, визначити найбезпе-

чніші евакуаційні шляхи та виходи до безпечної зони у найкоротший термін. 

Евакуацію людей слід починати з приміщення де виникла пожежа і суміжних 

з ним приміщень, яким загрожує небезпека поширення вогню і продуктів го-

ріння. Залишаючи приміщення будівлі, що постраждали від пожежі, необхідно 

зачинити всі двері та вікна. 

Після прибуття пожежно-рятувального підрозділу на місце, адміністра-

ція та технічний персонал повинен передати всю інформую про пожежу кері-

внику гасіння пожежі, а також консультувати про конструктивні та технологі-

чні особливості об’єкта. 

Головний засіб захисту від пожежі – самому не бути його причиною. 

Працівники повинні підвищувати рівень загальних пожежнотехнічних знань, 

навчатися правилам пожежної безпеки з урахуванням пожежонебезпечних 

особливостей виробництва, більш глибоко ознайомлюватися з протипожеж-

ними заходами та діями у разі виникнення пожежі, а також напрацьовувати 

навички використання наявних засобів пожежогасіння. 

 

4.2. Правила охорони праці під час гасіння пожежі 

Необхідність забезпечення здорових і безпечних умов праці пожежних 

як у повсякденному режимі, так і в екстремальних ситуаціях гасіння пожеж, 
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формування ціннісних орієнтацій пріоритетності життя і здоров’я працюючих 

по відношенню до результатів їх професійної діяльності зумовлює необхід-

ність належної підготовки фахівців пожежної безпеки.  

Основним нормативним документом, який регламентує норми та пра-

вила безпеки праці є Наказ МНС від 07.05.2007 №312 «Правила безпеки праці 

в органах і підрозділах МНС України». 

При проведенні оперативних дій пожежно-рятувальними підрозділами з 

моменту отримання повідомлення про пожежу до повернення в пожежну ча-

стину після ліквідації пожежі, необхідно суворо дотримуватися правил без-

пеки праці. 

Збір та виїзд по тривозі чергових підрозділів повинен виконуватися чі-

тко та швидко. При слідуванні в гараж за сигналом “Тривога”, особовому 

складу забороняється кидати на шляхах руху одяг, зупинятися в проходах та 

створювати інші перешкоди на шляху руху, а при використанні спускових сто-

впів пожежники зобов’язані витримувати відповідний інтервал. 

Посадка особового складу в пожежний автомобіль вважається закінче-

ною лише тоді, коли особовий склад оперативного розрахунку зайняв свої мі-

сця в автомобілі та зачинив двері кабіні оперативного розрахунку. Забороня-

ється подавати команду на початок руху автомобіля до закінчення посадки 

особового складу. 

При слідуванні на пожежу водій зобов’язаний суворо дотримуватися 

встановлених правил дорожнього руху. 

В нічний час стоянка пожежного автомобіля повинна позначатися при-

борами освітлення, а також вмикатися аварійна світлова сигналізація. 

З метою забезпечення умов безпечної роботи особового складу під час 

гасіння пожеж та надання допомоги в ліквідації наслідків аварій керівний та 

начальницький склад державної пожежної охорони зобов’язаний вживати за-

ходів для максимального полегшення умов праці та механізації трудомістких 

процесів, забезпечувати інструктаж з правил роботи в складних умовах усього 

особового складу, який залучений до гасіння пожеж та надання допомоги в 
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ліквідації аварій, вести безперервне спостереження особисто та через началь-

ників оперативних ділянок, начальників караулів та командирів відділень за 

діями особового складу, зміною обстановки на пожежі та вживати заходів, які 

запобігають нещасним випадкам, у разі затяжних пожеж своєчасно організо-

вувати заміну працюючих, їх харчування, забезпечення питною водою та від-

починок. Заборонено залучати особовий складу до проведення робіт, що не 

пов’язані з виконанням функціональних обов’язків. 

Під час проведення розвідки пожежі група розвідки зобов'язана пряму-

вати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та можливість 

швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений шлях, відчи-

няти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду полум'я 

і розжарених продуктів горіння, рухатись у приміщенні, як правило, вздовж 

капітальних стін чи стін з вікнами, входити в приміщення, де є електроустано-

вки високої напруги, дотримуючись рекомендованих правил безпеки, негайно 

доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, інтенсивне 

поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття. З метою за-

безпечення безпеки під час проведення розвідки необхідно: 

1)Організувати спостереження та контролю за поведінкою будівельних 

конструкцій за зовнішніми ознаками в місцях проведення розвідки пожежі. 

2) мати при собі засоби індивідуального захисту пожежного, засоби ря-

тування, ручний пожежний інструмент, прилади освітлення, засоби зв’язку та 

гасіння; 

3) перед входом в задимлену зону встановити пост безпеки ГДЗС для 

здійснення розрахунку часу роботи ланки і підтримування з ним постійного 

зв’язку; 

4) створити резерв газодимозахисників, у разі необхідності забезпечити 

періодичну зміну особового складу, який працює в апаратах захисту органів 

дихання; 

5) запам’ятати пройдений шлях; 
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6) обережно відчиняти двері, що ведуть до приміщення, де відбувається 

горіння, використовуючи дверні полотна для захисту від опіків у разі можли-

вого викиду полум’я чи нагрітих газів; 

7) не користуватися відкритим вогнем у приміщеннях, де припускається 

наявність горючих і займистих речовин (рідин), а також горючих газів. 

В момент прибуття на пожежу необхідно установити пожежну техніку в 

безпечному місці, пожежні автомобілі встановити на безпечній відстані від бу-

дівлі, як правило з невітряного боку. Обрати найбільш безпечні та короткі 

шляхи прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю.  

Встановити єдині сигнали для сповіщення про небезпеку та повідомити 

про них усьому особову складу, який працює на пожежі. У разі явної загрози 

вибуху, обвалення та інше негайно подати відповідний сигнал та вивести осо-

бовий склад у безпечне місце. 

Кришку колодязя пожежного гідранта треба відкривати за допомогою 

спеціального гака або лома, при цьому необхідно запобігати травмуванню рук 

та ніг. 

Під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба посту-

пово, щоб уникнути падіння ствольщика i розриву рукавів. Подавання води 

дозволяється тільки за наказом безпосередніх начальників. 

Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути 

відрізані вогнем або опинитися в зоні горіння у разі розвитку пожежі. У разі 

перестановки пожежних драбин слід попереджати про це тих осіб, що підня-

лися по них, вказати нове місце встановлення драбин та інші шляхи спуску. 

Забороняється користуватися для рятування та саморятування мокрими та во-

логими рятувальними мотузками, а також тими, що не знаходяться в операти-

вному розрахунку. 

Під час проведення оперативних дій у непридатному для дихання сере-

довищі особовий склад має виконувати роботи в ізолювальних протигазах з 

дотриманням вимог безпеки. У разі недостатньої видимості слід застосовувати 
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додаткове освітлення і засоби зв'язку. Не дозволяється працювати без захис-

ного одягу. 

Під час гасіння пожеж кожен рятувальник зобов'язаний слідкувати за 

змінами обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, станом технологі-

чного обладнання i, у разі виникнення небезпеки, негайно шляхом подачі вста-

новленого сигналу попередити всіх працюючих на небезпечній ділянці та ке-

рівника гасіння пожежі для забезпечення негайного відходу особового складу 

в безпечне місце. 

При ліквідації горіння в будівлях і спорудах за необхідності перед гасін-

ням вживаються заходи: 

- перекриття заглушок на газопроводі;  

- відключення подачі електроенергії;  

- зниження температури і видалення диму з приміщення; 

При роботі на висоті слід застосовувати страхувальні пристосування, які 

виключають можливість падіння осіб, що працюють. Для індивідуального за-

хисту особового складу від значного теплового випромінювання необхідно ви-

користовувати теплозахисний пожежний одяг, захисні лицьові маски пожеж-

них касок, ватяний одяг із зрошенням ствольщика розпиленим струменем 

тощо.  

Водіям при роботі на пожежі забороняється без команди керівника га-

сіння пожежі подавати вогнегасну речовину чи припиняти її подачу, перемі-

щувати автомобіль, а також залишати його без нагляду. У разі виходу із ладу 

будь якого вимірювального пристрою під час гасіння пожежі негайно допові-

сти про це безпосередньому начальникові. 

Особовий склад на пожежі зобов’язаний постійно слідкувати за появою 

електричних проводів у місцях роботи ствольщиків та своєчасно доповідати 

про них керівнику гасіння пожежі, а також застерегти осіб, які працюють в 

небезпечній зоні. Доки не буде встановлено, що виявлені проводи знеструм-

ленні, необхідно вважати їх під напругою і дотримуватись відповідних заходів 
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безпеки. Електричні мережі і установки під напругою вище 220В   відключа-

ються представниками енергослужби.  

Роботи, пов'язані з перерізанням електропроводів, мають виконуватись 

під контролем начальника караулу (командира відділення) тільки особами, які 

пройшли практичне навчання i споряджені ножицями для перерізання елект-

ропроводів, гумовими діелектричними рукавицями i галошами (ботами). При 

цьому необхідно: 

- визначити ділянку мережі, де перерiзання проводів найбільш доступне, 

безпечне i забезпечить знеструмлення на потрібній площі; 

- обрізати живильні зовнішні проводи тільки біля ізоляторів з боку спо-

живання електроенергії із розрахунком, щоб проводи, що падають або обвиса-

ють, не залишались під напругою. Перерiзання проводів треба проводити, по-

чинаючи з нижнього ряду, i закінчувати верхнім; 

- обрізати кожний провід (жилу) окремо від інших. 

У темний час доби дільниця робіт, робоче місце і підходи до них необ-

хідно освітлювати. Забороняється виконання робіт в неосвітлених місцях. 

Після завершенні ліквідації пожежі КГП зобов’язаний особисто переві-

рити наявність скритих осередків горіння, організувати згортання сил та засо-

бів і перевірити їх цілісність та необхідну кількість. Повинен переконатися в 

наявності повного особового складу. 

 

ВИСНОВОК 

В останньому розділі було визначено перелік дій персоналу торговель-

ного центру «Гулівер» на випадок виявлення пожежі або її ознак(задимлення, 

запах горіння або тління різних матеріалів, підвищення температури у примі-

щенні). Кожен працівник зобов’язаний негайно повідомити про пожежу поже-

жну рятувальну службу, прийняти заходи щодо евакуації людей, а також га-

сіння пожежі з використанням вогнегасників. Проведення евакуації людей 

слід починати з приміщення де виникла пожежа і суміжних з ним приміщень, 
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яким загрожує поширення вогню. Велике значення мають правильна поведі-

нка людей, дотримання ними встановлених законодавством, нормативних ак-

тів та галузевих інструкцій, вимог і правил техніки безпеки. Працівники 

об’єкту повинні навчатися правилам пожежної безпеки, бути ознайомлені з 

протипожежними заходами та діями у разі винекнення пожежі.  

Охорона праці є складовою фундаментальних прав людини. Основним 

нормативним документом, який регламентує норми та правила безпеки праці 

є Наказ МНС від 07.05.2007 №312 «Правила безпеки праці огранів та підроз-

ділів МНС України». Робота пожежних підрозділів характеризується наявні-

стю певних ризиків для життя та здоров’я особового складу, особливо під час 

гасіння пожеж та ліквідації наслідків НС. Через порушення правил безпеки 

праці трапляються випадки смертей під час виконання службових обов’язків. 

Працюючим потрібно свідомо ставитись до власної безпеки та безпеки оточу-

ючих. Рівень безпеки є загальним надбанням. Дотримуючись вище переліче-

них норм та правил безпеки праці особовим складом ДПРЧ-27 під час гасіння 

можливої пожежі в торговельному центрі «Гулівер» м. Павлоград можна зве-

сти до мінімуму ймовірність травматизму та створити оптимальні умови для 

праці, що забезпечить максимальну працездатність. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Змн. Арк. № докум. Підпис Дата 

Арк. 

52 
НУЦЗУ.4.16-12.ППНП.РПЗ 

 



   

ВИСНОВКИ 

Торговельний центр – об’єкт з масовим перебуванням людей. У дипло-

мному проекті (роботі) було розглянуто його характеристику та встановлено 

наявність умов для виникнення пожежі. Присутнє горюче середовище, різно-

манітні джерела запалювання та шляхи поширення пожежі. Утворити горюче 

середовище можуть горючі та важкогорючі елементи будівлі, оргтехніка, де-

ревостружкові і деревоволокнисті плити в меблях і офісному устаткуванню, 

папір, одяг, деревина в різних виробах, а також інші легкозаймисті матеріали. 

Найбільш ймовірними джерелами запалювання є теплові прояви електричної 

енергії та відкритий вогонь. Швидкому розповсюдженню пожежі будуть спри-

яти кабельні тунелі, пустоти в перекритті, а також горючі матеріали та речо-

вини в приміщеннях. Було здійснено перевірку ступеню вогнестійкості згідно 

з нормативним документом ДБН В 1.1-7:2016 «Пожежна безпека об’єктів бу-

дівництва». Конструктивні елементи будівлі торговельного центру «Гулівер» 

виконані з негорючих матеріалів та з межею поширення вогню М0, тому фак-

тичний ступень вогнестійкості відповідає вимагаємому. 

Розглянуто нормативні документи, що регламентують порядок прове-

дення перевірок стану пожежної безпеки, а саме: Кодекс цивільного захисту 

України, Глава 14 « Державний нагляд (контроль) у сфері техногенної та по-

жежної безпеки », Закон України «Про основні засади державного нагляду (ко-

нтролю) у сфері господарської діяльності» від 05.04.2007 року №877-V, Наказ 

ДСНС України від 11.01.2018 року №13 «Про затвердження Методичних ре-

комендацій з ведення службової документації щодо планових (позапланових) 

перевірок». 

Було організовано та проведено планову перевірку протипожежного 

стану торговельного центру «Гулівер» м. Павлоград Дніпропетровської обла-

сті. 

Під час проведення перевірки протипожежного стану торговельного 

центру виявлено ряд недоліків, відповідно до яких було розроблено ряд захо-
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дів, спрямованих на покращення стану пожежної безпеки, викладених в дода-

тку 1, що налічує 20 пунктів. Керівник торговельного центру, в межах своїх 

повноважень, не забезпечив належний стан пожежної безпеки об’єкту. Про це 

свідчить те, що жоден з працівників не пройшов навчання та перевірку знань 

з питань пожежної безпеки, тому запропоновано отримати належні теоретичні 

та практичні знання у сфері пожежної безпеки. Спостерігається ряд порушень 

із забезпечення безпечної евакуації людей на випадок виникнення пожежі, 

тому пропонується заборонити захаращування шляхів евакуації меблями, об-

ладнанням. Також, необхідно розбити та затвердити керівником інструкцію, 

що визначає дії персоналу щодо забезпечення швидкої та безпечної евакуації 

людей. На території об’єкта відсутні спеціальні пожежні щити, тому для вирі-

шення даної проблеми пропонується на території об’єкта встановити та уком-

плектувати пожежні щити необхідним оснащенням. У приміщеннях торгове-

льного центру здійснюється експлуатація тимчасових електромереж, що є по-

рушенням правил пожежної безпеки, тому пропонується заборонити їх екс-

плуатацію. Протипожежні завіси, які відділяють блок «А» та перехід від блоку 

«Б», блок «Б» та перехід від блоку «А» перебувають у несправному стані, тому 

пропонується привести їх у справний стан. Основним недоліком є несправ-

ність автоматичної системи пожежної сигналізації, а також системи протиди-

много захисту, тому було запропоновано заходи на усунення цих недоліків.  

Було проведено розрахунок необхідних сил та засобів на гасіння умовної 

пожежі в підсобному приміщенні торговельного центру «Гулівер» м. Павло-

град, Дніпропетровської області. Гасіння ймовірної пожежі виконується за ви-

кликом №3. За розрахунками, для успішного гасіння пожежі потрібно 3 відді-

лення. Для роботи 1-го ствола «Б» - на гасіння та 2-ох стволів «Б» на захист 

потрібно 11,1 л/с, а зовнішня мережа діаметром 250 мм, може забезпечити по-

дачу близько 130 л/с, тобто умова для успішного гасіння пожежі зовнішнім 

протипожежним водопроводом забезпечується, кількість сил та засобів доста-

тньо за викликом №3. Були надані рекомендації посадовим особам при вико-

нанні оперативних дій на пожежі. 
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Запропоновано перелік дій персоналу торговельного центру «Гулівер» 

на випадок виявлення пожежі або її ознак(задимлення, запах горіння або 

тління різних матеріалів, підвищення температури у приміщенні). Основне їх 

завдання – провести максимальну евакуацію людей із зони впливу небезпеч-

них чинників пожежі.  

Не менше значення має забезпечення охорони праці пожежно-рятуваль-

них підрозділів під час виконання дій за призначенням. Необхідно керуватися 

основним нормативним документом, який регламентує норми та правила без-

пеки праці Наказ МНС від 07.05.2007 №312 «Правила безпеки праці в органах 

і підрозділах МНС України». В момент прибуття на пожежу необхідно уста-

новити пожежну техніку в безпечному місці, пожежні автомобілі встановити 

на безпечній відстані від будівлі, як правило з невітряного боку. Обрати най-

більш безпечні та короткі шляхи прокладання рукавних ліній, перенесення ін-

струменту та інвентарю. Встановити єдині сигнали для сповіщення про небез-

пеку та повідомити про них усьому особову складу, який працює на пожежі. 

Під час гасіння пожеж кожен рятувальник зобов'язаний слідкувати за змінами 

обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, станом технологічного об-

ладнання. Після завершенні ліквідації пожежі КГП зобов’язаний особисто пе-

ревірити наявність скритих осередків горіння, організувати згортання сил та 

засобів і перевірити їх цілісність та необхідну кількість. Повинен перекона-

тися в наявності повного особового складу. Лише дотримуючись вище перелі-

чених норм та правил безпеки праці особовим складом ДПРЧ-27 під час га-

сіння можливої пожежі в торговельному центрі «Гулівер» м. Павлоград можна 

звести до мінімуму ймовірність травматизму та створити оптимальні умови 

для праці, що забезпечить максимальну працездатність 
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ДСНС України 

ПАВЛОГРАДСЬКЕ МІСЬКРАЙОННЕ УПРАВЛІННЯ 

ГОЛОВНОГО УПРАВЛІННЯ ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ 

З НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ У ДНІПРОПЕТРОВСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

(Павлоградське МРУ ГУ ДСНС України у Дніпропетровській області) 
Вул. Крилова, 6, м. Павлоград Дніпропетровської області, 51400, тел.: (05632)6-05-30, телефон/факс: (05632) 

20-97-26 
 

_______________________________________________________________________________________________________ 
 

 

ПРИПИС № 
про усунення порушень вимог законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної 

та пожежної безпеки 

 

                                          «08» травня 2020 р. 

Вручено: Директору ТЦ «Гулівер» ТОВ «КО-ІНВЕСТОР» Тетяні АНІЩЕНКО                                     

 

У період з «04» травня 2020 року по «08» травня 2020 року проведено позапланову переві-

рку ТЦ «Гулівер» ТОВ «КО-ІНВЕСТОР» за адресою: 51400, Дніпропетровська область, мі-

сто Павлоград, вулиця Шевченка, будинок 128 

 

Заступником начальника управління – начальником відділу запобігання надзвичайним си-

туаціям Павлоградського МРУ ГУ ДСНС України у Дніпропетровській області Павлом 

ЖИРНОВИМ, провідним інспектором відділу запобігання надзвичайним ситуаціям Павло-

градського МРУ ГУ ДСНС України у Дніпропетровській області Віталієм СТЕПАНЕН-

КОМ та курсантом-стажистом Яною КУКШИНОЮ                             

 

разом з директором ТЦ «Гулівер» ТОВ «КО-ІНВЕСТОР» Тетяною АНІЩЕНКО, головним 

інженером ТЦ «Гулівер» ТОВ «КО-ІНВЕСТОР» Олександром УСАЧУКОМ          

 

З метою усунення виявлених під час перевірки порушень щодо додержання (виконання) 

вимог законодавства у сферах цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки      

вказаних у акті, складеному за результатами проведення планового (позапланового) заходу 

державного нагляду (контролю) щодо додержання суб’єктом господарювання вимог зако-

нодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки, відповідно до 

статті 69 Кодексу цивільного захисту України, частини восьмої статті 7 Закону України 

«Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності», пу-

нкту 48 Положення про Державну службу України з надзвичайних ситуацій, затвердженого 

постановою Кабінету Міністрів України від 16 грудня 2015 року № 1052, вимагається вжити 

таких заходів: 

 

 

 

 

 



   

 

№ 

з/п 

Порушення, яке необхідно усу-

нути 
Нормативно-правовий акт 

або нормативний документ, 

яким встановлено вимогу 

Строк вико-

нання 
Відмітка про виконання 

1 2 3 4 5 

1. Розробити та затвердити ке-

рівником інструкцію, що ви-

значає дії персоналу щодо 

забезпечення безпечної та 

швидкої евакуації людей 

«Правила пожежної 

безпеки в Україні» 

(далі-ППБУ),  

пункт 5, розділу II 

 

11.06.2020  

2. Забезпечити територію 

об’єкта, а також будинки, 

споруди, приміщення 

відповідними знаками без-

пеки для зазначення місце-

знаходження первинних за-

собів пожежогасіння 

ППБУ, пункт 8, роз-

ділу II 

 

11.06.2020  

3. Керівнику, а також праців-

никам об’єкта пройти нав-

чання та перевірку знань з 

питань пожежної безпеки 

згідно з ПКМУ від 26 червня 

2013 року № 444 «Про за-

твердження Порядку здійс-

нення навчання населення 

діям у надзвичайних ситуа-

ціях» 

ППБУ, пункт 16, ро-

зділу II 

 

11.06.2020  

4. Заборонити захаращування 

шляхів евакуації першого 

поверху блоку «А»  меб-

лями, обладнанням, різними 

матеріалами 

ППБУ, пункт 2.37, 

глави 2, розділу III 

 

11.06.2020  

5.  Встановити відповідним до-

кументом (наказом, ін-

струкцією тощо) порядок дій 

у разі виникнення пожежі 

ППБУ, пункт 3, роз-

ділу II  

 

11.06.2020  

6. На території об’єкта встано-

вити та укомплектувати по-

жежні щити 

ППБУ, пункт 3.11, 

глави 3, розділу V  

 

11.06.2020  

7. В торгівельному відділі пер-

шого поверху блоку «Б» 

з’єднання, відгалуження та 

окінцювання жил проводів і 

кабелів здійснювати за допо-

могою опресування, зварю-

вання, паяння або затискачів 

ППБУ, пункт 1.6 

глави 1,  розділу IV 

 

11.06.2020  

8. Заборонити експлуатацію 

тимчасових електромереж 

ППБУ, пункт 1.8, 

глави 1, розділу IV 

 

11.06.2020  

9. Відремонтувати систему 

протипожежного захисту 

(автоматична пожежна сиг-

налізація) торгівельного 

ППБУ, пункти 1.1, 

1.4, глави 1, розділу  

V 

ДБН В.2.5-56:2014 

11.06.2020  



   

центру блоку «А» лівого 

крила, а також відремонту-

вати систему протипо-

жежного захисту (систему 

проти димного захисту) 

торгівельного центру згідно 

з вимогами ДБН В.2.5-

56:2014 «Системи протипо-

жежного захисту» 

10. Вказати на дверцятах по-

жежних шафок із зовнішнь-

ого боку після літерного ін-

дексу «ПК» порядковий но-

мер крана та номер телефону 

для виклику пожежно-ряту-

вальних підрозділів 

ППБУ, підпункт 8 

пункту 2.2, глави 2,   

 розділу V   

 

11.06.2020  

11. У приміщеннях торгового 

центру провести технічне 

обслуговування і перевірку 

на працездатність пожежних 

кран-комплектів не рідше 

одного разу на рік шляхом 

пуску води з реєстрацією ре-

зультатів перевірки у 

спеціальному журналі 

обліку технічного обслуго-

вування 

ППБУ, підпункт 9 

пункту 2.2, глави 2,  

розділу V  

 

11.06.2020  

12. Відремонтувати протипоже-

жні завіси, які відділяють 

блок «А» та перехід від 

блоку «Б», блок «Б» та пере-

хід від блоку «А» 

ППБУ, пункт 2.3, 

глави 2, розділу III  

 

11.06.2020  

13. Забезпечити персонал, який 

працює в нічний час елек-

тричними ліхтарями 

ППБУ, пункт 2.34, 

глави 2,  розділу III 

 

11.06.2020  

14. Відокремити протипо-

жежними перешкодами 

складські приміщення дру-

гого поверху та приміщення 

прийому товарів від кори-

дорів та торгівельної зали 

пункт 6.3.9 

ДБН В 2.2-23:2009 

«Підприємства 

торгівлі», 

 

11.06.2020  

15. Заборонити зберігати горючі 

відходи, контейнери в 

торгівельних, обідніх залах 

та на шляхах евакуації 

ППБУ, пункт 4.11, 

глави 4,  розділу VI  

 

11.06.2020  

16. Забезпечити сходові клітки 

евакуаційним освітленням 

ППБУ, пункт 2.31, 

глави 2,  розділу III   

 

11.06.2020  

17. Встановити покажчики біля 

місць розташування пожеж-

них гідрантів №32 та №33 з 

нанесенням на них літерним 

ППБУ, підпункт 9 

пункту 2.1, глави 2, 

розділу V 

 

11.06.2020  



   

індексом ПГ, цифровими 

значеннями відстані в мет-

рах від покажчика до гідра-

нта, внутрішнього  діаметра 

трубопроводу в міліметрах, 

зазначенням виду водопро-

відної мережі  (тупикова чи 

кільцева) 

18. Здійснити технічне обслуго-

вування вогнегасників від-

повідно до ДСТУ 4297-2004 

«Технічне обслуговування 

вогнегасників. Загальні тех-

нічні вимоги» 

ППБУ, пункт 3.17, 

глави 3, розділу V  

 

11.06.2020  

19. Визначити спеціальні місця 

для куріння, які необхідно 

позначити відповідним зна-

ком або надписом, і місця, де 

встановлюють урну або по-

пільницю з негорючих мате-

ріалів 

ППБУ, пункт 1.19, 

глави 1, розділу III 

 

11.06.2020  

20. Забезпечити освітлення 

зовнішніх пожежних драбин 

ППБУ, пункт 1.10, 

глави 1, розділу III 

 

11.06.2020  

У разі незгоди із запропонованими заходами чи строками їх виконання припис у 10-денний строк з 

дня його вручення може бути оскаржено до Державної служби України з надзвичайних ситуацій або 

до суду. 

 

Начальник відділу запобігання 

Надзвичайним ситуаціям 

Павлоградського МРУ 

ГУ ДСНС України у 

Дніпропетровській області                                               __                            Павло ЖИРНОВ                      
(посада особи, яка здійснювала перевірку)                                                                               (підпис)                                    (ім’я ПРІЗВИЩЕ)                              

 

Провідний інспектор  

Павлоградського МРУ   

ГУ ДСНС України 

у Дніпропетровській області                                                        _____                 Віталій СТЕПАНЕНКО 
(посада особи, яка здійснювала перевірку)                                                                                   (підпис)                                        (ім’я ПРІЗВИЩЕ)                    
            

Курсант-стажист                                                         _____                     Яна КУКШИНА 
(посада особи, яка здійснювала перевірку)                                                                                    (підпис)                                       (ім’я ПРІЗВИЩЕ)                   
           

Припис для виконання отримав: 

Директор ТЦ «Гулівер» 

ТОВ «КО-ІНВЕСТОР»                                                                      _____                        Тетяна АНІЩЕНКО 
 

(посада)                                                          (підпис)                      (ім’я ПРІЗВИЩЕ)  

  

 

 

«08» травня 2020р. 



   

 

 

 

 

Результати перевірок: 

Дата переві-

рки 
Номери невиконаних 

пунктів 
Хто проводив перевірку Хто ознайомлений 

    посада, ім’я ПРІ-

ЗВИЩЕ 
підпис посада, ім’я ПРІ-

ЗВИЩЕ 
підпис 

1 2 3 4 5 6 

            

 

Ужиті заходи: 

Дата П. І. Б. посадової особи / фізичної особи підприє-

мця, стаття КУпАП, вид накладеного адміністра-

тивного стягнення (сума) 

Застосування адміністративно-гос-

подарських санкцій (сума) 

1 2 3 

      

      

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 



   

 



   

 



   

 



   

  



   

  



   



   

  



   

 



   



   

 


